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° MANUALE DI ISTRUZIONI PER LUSO DEL FERRO
A VAPORE

Gentile cliente, IMETEC La ringrazia per I'acquisto del presente prodotto. Siamo sicuri
che Lei apprezzera la qualita e I'affidabilita di questo apparecchio, progettato e prodotto
mettendo in primo piano la soddisfazione del cliente. Il presente manuale di istruzioni e
stato redatto in conformita alla norma europea EN 62079.

& ATTENZIONE!
Istruzioni e avvertenze per un impiego sicuro

Prima di utilizzare I'apparecchio, leggere attentamente
le istruzioni per I'uso e in particolare le avvertenze sulla
sicurezza, attenendosi a esse. Conservare il presente
manuale insieme alla relativa guida illustrativa, per I'intera
durata di vita dell’apparecchio, a scopo di consultazione.
In caso di cessione dell’apparecchio a terzi, consegnare

anche l'intera documentazione.

Se nella lettura di questo libretto di istruzioni d’'uso alcune parti risultassero
di difficile comprensione o se sorgessero dubbi, prima di utilizzare il prodotto
contattare I’'azienda all’indirizzo indicato in ultima pagina.

INDICE
ISTRUZIONI PER LUSO pag. 1
AVVERTENZE SULLA SICUREZZA pag. 2
LEGENDA SIMBOLI pag. 4
DESCRIZIONE DELLAPPARECCHIO E DEGLI ACCESSORI pag. 4
PREPARATIVI pag. 5
UTILIZZO pag. 5
* Riempimento del serbatoio pag. 5
* Selezione della temperatura pag. 5
* Funzione ECO pag. 6
* Stiratura senza vapore (a secco) pag. 6
* Stiratura con vapore pag. 6
* Super-vapore e vapore in verticale pag. 6
* Funzione Spray pag. 6
DOPO LA STIRATURA pag. 7
* Svuotamento pag. 7
MANUTENZIONE pag. 7
* Sistema anticalcare Zero-Calc pag. 7
* Sistema Self Clean/Calc-Clean pag. 7
* Pulizia pag. 7
PROBLEMI E SOLUZIONI pag. 8
SMALTIMENTO pag. 9
ASSISTENZA E GARANZIA pag. 9
Guida illustrativa 111
Dati tecnici n



IT

AVVERTENZE SULLA SICUREZZA

Dopo aver rimosso l'apparecchio dalla confezione, controllare
l'integrita della fornitura in base al disegno e I'eventuale presenza di
danni da trasporto. In caso di dubbio, non utilizzare 'apparecchio e
rivolgersi al servizio di assistenza autorizzato.
Il materiale della confezione non & un giocattolo per bambini! Tenere
il sacchetto di plastica lontano dalla portata dei bambini; pericolo di
soffocamento!
Prima di collegare 'apparecchio, controllare che i dati tecnici della
tensione di rete riportati sui dati tecnici (12) di identificazione
corrispondano a quelli della rete elettrica disponibile. | dati tecnici di
identificazione (12) si trovano sull’apparecchio (e sul caricabatterie
se presente).
Il presente apparecchio deve essere utilizzato unicamente allo
scopo per cui é stato progettato, ovvero come ferro a vapore per
uso domestico. Qualsiasi altro utilizzo & considerato non conforme e
pertanto pericoloso.
Questo apparecchio puo essere utilizzato da bambini di eta superiore
a 8 anni, da persone con capacita fisiche, sensoriali o0 mentali ridotte
o da persone inesperte solo se preventivamente istruite sull’utilizzo
in sicurezza e solo se informati dei pericoli legati al prodotto stesso
o se sorvegliati da una persona responsabile della loro sicurezza.
I bambini non possono giocare con I'apparecchio. La pulizia e la
manutenzione dell’apparecchio non puo essere fatta da bambini
senza la supervisione di un adulto. Tenere I'apparecchio e il cavo
di alimentazione lontano dalla portata di minori di 8 anni quando
apparecchio € acceso o in fase di raffreddamento.
NON utilizzare 'apparecchio con mani bagnate o piedi umidi o
® nudi.
® NON tirare il cavo di alimentazione o I'apparecchio stesso, per
staccare la spina dalla presa di corrente.
® NON esporre I'apparecchio all'umidita o all'influsso di agenti
atmosferici (pioggia, sole).
Disinserire sempre la spina dall’alimentazione elettrica prima della
pulizia 0o manutenzione e in caso di mancato utilizzo dell’apparecchio.
In caso di guasto o di cattivo funzionamento dell’apparecchio,
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spegnerlo e non manometterlo. Per I'eventuale riparazione rivolgersi

solamente ad un centro di assistenza tecnica autorizzato.

* |l ferro deve essere utilizzato e rimanere su una superficie stabile.
Quando il ferro € riposto sul suo appoggiaferro, assicurarsi che la
superficie di appoggio sia stabile. Il ferro non deve essere usato se
e caduto, se ci sono segni visibili di danneggiamento o se vi sono
perdite di acqua.

* Seil cavo di alimentazione € danneggiato, esso deve essere sostituito
da un centro di assistenza tecnica autorizzato, in modo da prevenire
ogni rischio.

* La sicurezza elettrica di questo apparecchio é assicurata soltanto
quando lo stesso é correttamente collegato ad un efficace impianto di
messa a terra come previsto dalle vigenti norme di sicurezza elettrica.
E necessario verificare questo fondamentale requisito di sicurezza e
in caso di dubbio richiedere un controllo accurato dell’'impianto da
parte di un techico competente.

* La sicurezza elettrica di questo apparecchio é assicurata soltanto
quando lo stesso é correttamente collegato ad un efficace impianto di
messa a terra come previsto dalle vigenti norme di sicurezza elettrica.
E necessario verificare questo fondamentale requisito di sicurezza e
in caso di dubbio richiedere un controllo accurato dell’impianto da
parte di un techico competente.

NON immergere mai il ferro, il cavo e la spina in alcun liquido.

® NON lasciare il ferro caldo a contatto con tessuti e superfici
facilmente infiammabili.

® NON lasciare il ferro senza sorveglianza quando é collegato
all’alimentazione.

® NON erogare vapore quando il ferro & appoggiato sull’apposito
tappetino.

& ATTENZIONE! Superficie calda.

NON utilizzare additivi chimici, sostanze profumate o
decalcificanti.

* Questo non é un ferro dotato di caldaia in pressione ed é stato

pensato per necessita di brevi periodi di stiratura onde evitare troppo

3
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stress legato a questa attivita. Per questo motivo si consiglia di non
superare mai periodi superiori ad un’ora.

INDICAZIONI IMPORTANTI

Lapparecchio & predisposto per funzionare con acqua del rubinetto,
tuttavia se I'acqua della regione dove abitate & molto calcarea, mescolate
I'acqua del rubinetto (50%) ad acqua distillata e/o demineralizzata (50%);
in alcune zone vicine al mare, la concentrazione di sale nell’acqua & molto
elevata: in questi casi € necessario utilizzare “acqua demineralizzata per
ferri da stiro” che si trova in commercio. In caso di dubbio utilizzate solo
acqua demineralizzata per ferri da stiro.

Nonintrodurre diluenti chimici, liquidi profumati o sostanze decalcificanti:
l'uso di tali sostanze pu6 danneggiare il prodotto. Non utilizzare 'acqua
degli essiccatoi, I'acqua dei condizionatori e 'acqua piovana.

Il serbatoio puo contenere gia dell’acqua in quanto ogni prodotto viene
collaudato prima di essere messo in commercio.

Per la prima stiratura & consigliabile porre un panno tra il ferro ed il
tessuto da stirare.

Prima di iniziare la stiratura si consiglia di indirizzare un getto di vapore
in aria per permettere la fuoriuscita della condensa residua.

LEGENDA SIMBOLI
& AVVERTENZA ® DIVIETO

DESCRIZIONE DELLAPPARECCHIO E DEGLI ACCESSORI

Consultare il disegno illustrativo presente all'inizio di questo libretto di istruzioni per
verificare la dotazione del vostro apparecchio. Tutte le figure si trovano sulle pagine di
copertina di queste istruzioni per 'uso.

ATTENZIONE! Gii accessori e le caratteristiche variano a seconda
dei modelli. Identificare il proprio facendo riferimento ai disegni
illustrativi presenti all’inizio del libretto di istruzioni e a quanto riportato
sulla confezione di vendita.
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1. Spia controllo temperatura piastra 8. Tasto calc clean

2. Manopola per regolazione temperatura 9. Livello massimo di riempimento Max
3. Tasto spray 10. Piastra con fori uscita vapore

4. Tasto supervapore 11. Serbatoio acqua

5. Selettore vapore 12. Dati tecnici

6. Apertura per riempimento acqua con sportelino  13. Spina

7. Spray 14. Misurino per acqua

PREPARATIVI

Suddividere la biancheria da stirare secondo i simboli internazionali riportati sull’etichetta
applicata ai capi o, in mancanza, per tipo di tessuto.

Iniziare a stirare i capi che richiedono la temperatura piu bassa per ridurre i tempi di attesa (il ferro
impiega meno tempo a riscaldarsi che a raffreddarsi) ed eliminare il rischio di bruciare i tessuti.

5 sintetico, acrilico, nylon, poliestere: basse temperature;
5 lana, seta: medie temperature;

a cotone, lino: alte temperature;

g tessuto da non stirare.

UTILIZZO

RIEMPIMENTO DEL SERBATOIO

Verificare che la spina (13) sia disinserita dalla presa.

Spostare il selettore del vapore (5) sulla posizione “0” [Fig. B].

Aprire lo sportellino (6).

Posizionare il ferro in modo da facilitare I'introduzione dell’acqua nell’apertura apposita ed
evitare tracimazioni.

Introdurre lentamente 'acqua nel serbatoio utilizzando 'apposito misurino (14) [Fig. C].
Non superare il livello massimo indicato sul serbatoio (9) con la scritta “MAX”.

Chiudere lo sportellino (6).

SELEZIONE DELLA TEMPERATURA

Mettere il ferro in posizione verticale.

Inserire la spina (13) nella presa di corrente.

Impostare la temperatura di stiratura in base al tipo di tessuto secondo la tipologia
internazionale riportata sull’etichetta applicata ai capi, utilizzando la manopola per
regolazione temperatura (2), [Fig. D].

L'accensione della spia controllo temperatura piastra (1) indica che il ferro € in fase di
riscaldamento.

Attendere che la spia di controllo temperatura piastra (1) si spenga prima di iniziare a stirare.
Per selezionare la temperatura corretta, fate riferimento alla tabella sotto riportata.
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Etichetta Tipo Regolatore
indumenti tessuto della temperatura
E fibre sintetiche °
per es. viscosa, poliestere
E seta, lana o0
E cotone, lino o0 o

FUNZIONE ECO

Lapparecchio é dotato di una tecnologia in grado di ottimizzare la produzione di vapore e,
di conseguenza, ridurre i consumi energetici.

Per attivare la funzione Eco spostare il selettore di vapore (5) sulla posizione ECO.

Si consiglia di utilizzare la funzione ECO per stirare i capi delicati (seta, lana e cotoni leggeri).

STIRATURA SENZA VAPORE (A SECCO)
Per stirare senza vapore seguire le istruzioni della sezione “stiratura a vapore” lasciando il
selettore vapore (5) sulla posizione “0”.

STIRATURA CON VAPORE

Selezionare la quantita di vapore attraverso il selettore di vapore (5).

Spostare il selettore di vapore (5) su una posizione compresa tra la minima e la massima in
base alla quantita di vapore desiderata.

L erogazione del vapore in continuo avviene solo muovendo il ferro in posizione orizzontale.
Larresto del vapore in continuo si pud ottenere appoggiando il ferro in posizione verticale o
spostando il selettore del vapore (5) sulla posizione “0”.

Lutilizzo del vapore & possibile solo alle temperature piu alte, come indicato dal simbolo
sulla manopola per regolazione temperatura (2) [Fig. D].

Se la temperatura selezionata € troppo bassa, possono cadere dalla piastra delle piccole
gocce d’acqua

accende ad intervalli, indicando che la temperatura selezionata viene

2 Avvertenze: durante la stiratura la spia controllo temperatura piastra (1) si
mantenuta.

SUPER-VAPORE E VAPORE IN VERTICALE

Premere il tasto super-vapore (4) per generare un potente colpo di vapore in grado di
penetrare nei tessuti e di eliminare le pieghe piu difficili ed ostinate.

Attendere alcuni secondi tra una pressione e l'altra [Fig. E].

Premendo ad intervalli il tasto super-vapore (4) & possibile stirare anche in verticale
(tendaggi, capi di abbigliamento appesi, ecc.) [Fig. F].

Avvertenze: la funzione super-vapore pud essere utilizzata solo

alle alte temperature.
Sospendere 'erogazione quando si accende la spia controllo temperatura

piastra (1) e riprendere a stirare solo quando la spia si spegne.

FUNZIONE SPRAY
Verificare che ci sia acqua nel serbatoio (11).

6
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Premere il pulsante spray (3) lentamente (per avere uno spruzzo denso) o velocemente
(per avere uno spruzzo nebulizzato) [Fig. G].

funzione spray (3) o, in alternativa, frapporre tra ferro e tessuto un panno

2 Avvertenze: inumidire precedentemente i tessuti delicati utilizzando la
umido. Non utilizzate lo spray per tessuti in seta o sintetici.

DOPO LA STIRATURA

SVUOTAMENTO

Disinserire la spina del ferro (13) dalla presa di corrente.

Svuotare il serbatoio (11) capovolgendo il ferro e scuotendolo leggermente.
Lasciare raffreddare completamente il ferro.

Riporre il ferro sempre in posizione verticale.

MANUTENZIONE

SISTEMA ANTICALCARE ZERO-CALC

Uno speciale filtro in resina, situato all’'interno del serbatoio d’acqua, diminuisce la durezza
dell’acqua e limita la formazione di calcare nella piastra. Il filtro in resina € permanente e
non ¢ da sostituire.

SISTEMA SELF CLEAN/CALC CLEAN

La funzione consente di pulire la parte interna della piastra da residui di calcare o da altre
impurita.

Si consiglia di effettuarla ogni 5 - 10 utilizzi.

Riempire il serbatoio (11) fino al livello massimo segnalato “MAX” (9).

Spostare il selettore vapore (5) sulla posizione “0”.

Regolare la manopola regolazione (2) sulla temperatura massima e aspettare che la spia
controllo temperatura piastra (1) si spenga.

Togliere la spina (13) dalla presa di corrente e portare subito il ferro in posizione orizzontale
sopra un lavandino.

Premere il tasto Calc-Clean (8) trattenendolo finché dalla piastra usciranno acqua bollente,
vapore ed eventuali impurita o calcare.

Una volta raffreddata la piastra del ferro (10), € possibile pulirla con un panno umido.

PULIZIA

ATTENZIONE!

Prima di eseguire qualsiasi operazione di pulizia del ferro, assicurarsi
che la spina dell’apparecchio (13) non sia collegata alla presa di
corrente e la piastra si sia raffreddata completamente.

Eventuali incrostazioni o residui di amido o appretto presenti sulla superficie della piastra,
possono essere tolte con un panno umido e con un detergente fluido non abrasivo.
Evitare di graffiare la piastra con pagliette od oggetti metallici.

Le parti plastiche possono essere pulite con un panno umido, e quindi ripassate con un
panno asciutto.
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PROBLEMI E SOLUZIONI

In questo capitolo vengono riportati i problemi piu ricorrenti legati all’'uso dell’apparecchio.
Se nonriuscite arisolvere i problemi con le informazioni seguenti, vi preghiamo di contattare
il Centro Assistenza Autorizzato

rimane fredda o
non si riscalda.

Problema Possibile causa Soluzione
Controllare se la spina (13) €
correttamente inserita o provate ad

La piastra (10) inserirla in un’altra presa.

Non vi € alimentazione di
corrente.

Verificare che la manopola regolazione
temperatura (2) non sia posizionata
sulla temperatura minima @ (Fig. D).

La spia controllo
temperatura piastra
(1) si accende e si
spegne.

Procedura normale.

Laccensione e lo spegnimento della
spia segnalano la fase di riscaldamento
del ferro da stiro. Non appena viene
raggiunta la temperatura impostata, la
spia si spegne.

Il vapore fuoriesce
solo in ridotta
quantita o non
fuoriesce del tutto.

Il selettore del vapore (5) &
sulla posizione @ .

Portare il regolatore del vapore (5) nel
campo desiderato (Fig. B).

Non vi & acqua a
sufficienza nel serbatoio

(11).

Riempite il serbatoio (11).

Le impurita che
fuoriescono dai fori

Possibili residui nella
camera del vapore/piastra.

Effettuare 'autopulizia (vedere
paragrafo Sistema Self Clean/Calc
Clean).

State utilizzando additivi
chimici, liquidi profumati o

Luso di tali sostanze danneggia il
prodotto: non aggiungere additivi

del vapore sostanze decalcificanti. allacqua nel serbatoio.

m.a.cchiano . State utilizzando acqua Mescolate I'acqua del rubinetto (50%)

gli indumenti. distillata pura o acqua ad acqua distillata e/o demineralizzata
addolcita. (50%).
State utilizzando Spruzzare 'amido sempre sul rovescio
dell’amido. del tessuto.
Temperatura della piastra
troppo bassa a causa )

. Aumentare leggermente l'intervallo
dell’azionamento troppo . .
. fra i getti di vapore.

Dalla piastra frequente del tasto

fuoriesce supervapore (4).

dellacqua. La manopola regolazione

temperatura (2) €
impostata ad un livello
troppo basso (Fig. D).

Ruotare la manopola regolazione
temperatura (2) sulla posizione MAX
(Fig. D).
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SMALTIMENTO

Limballaggio del prodotto & composto da materiali riciclabili. Smaltirlo in conformita
alle norme di tutela ambientale.

)

Ai sensi della norma europea 2002/96/CE, I'apparecchio in disuso deve essere
E smaltito in modo conforme. | materiali riciclabili contenuti nell’apparecchio vengono
== recuperati, al fine di evitare il degrado ambientale. Per maggiori informazioni,
rivolgersi all’ente di smaltimento locale o al rivenditore dell’apparecchio.

ASSISTENZA E GARANZIA

Per le riparazioni o I'acquisto dei ricambi rivolgersi al servizio autorizzato di assistenza ai
clienti IMETEC contattando il Numero Verde sotto riportato o consultando il sito internet.
Lapparecchio & coperto da garanzia del produttore. Per i dettagli, consultare il foglio
garanzia allegato.

Linosservanza delle istruzioni contenute in questo manuale per I'utilizzo, la cura e la
manutenzione del prodotto fanno decadere il diritto alla garanzia del produttore.

IMETEC (e

www. imetec.com

Tenacta Group S.p.A. Via Piemonte 5/11 24052 Azzano S. Paolo (BG) ITALY
Tel. +39.035.688.111 Fax +39.035.320.149

(AANI) €170
5/6000IN

(]



° INSTRUCTIONS FOR USE OF
THE STEAM IRON

Dear customer, IMETEC thanks you for having purchased this product. We are certain you
will appreciate the quality and reliability of this appliance, designed and manufactured with
customer satisfaction in mind. This instruction manual has been drawn up in compliance
with the European Standard EN 62079.

A ATTENTION!
Instructions and warnings for a safe use

Before using this appliance, carefully read the instructions
and in particular the safety warnings, which must be
complied with. Keep this manual and illustrative guide with
the appliance for future consultation. Should you pass the
appliance on to another user, make sure to also include this

documentation.

Should certain parts of this booklet be difficult to understand or should doubts
arise, contact the company before using the product, at the address indicated
on the last page.

INDEX
INSTRUCTIONS FOR USE page 10
SAFETY WARNINGS page 11
SYMBOLS page 13
DESCRIPTION OF APPLIANCE AND ITS ACCESSORIES page 13
PREPARATION page 14
USE page 14
¢ Filling the reservoir page 14
* Selecting the temperature page 14
* ECO function page 15
* Ironing without steam (dry) page 15
¢ Ironing with steam page 15
e Super-steam and vertical steam page 15
 Spray Function page 15
AFTER IRONING page 16
* Emptying process page 16
MAINTENANCE page 16
¢ Zero-Calc anti-scale system page 16
¢ Self Clean/Calc-Clean system page 16
¢ Cleaning page 16
TROUBLESHOOTING page 17
DISPOSAL page 18
ASSISTANCE AND WARRANTY page 18

lllustrative guide I-11
Technical data ]
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EN
SAFETY WARNINGS

After having removed the appliance from its packaging, verify

its integrity based on the drawing and any presence of damage

caused by transport. If in doubt, do not use the appliance and

contact an authorised service centre.

Do not let children play with the packaging! Keep the plastic bag

out of the reach of children - risk of suffocation!

Before connecting the appliance, please make sure that the

voltage data indicated on the identification technical data (12)

correspond to those of the mains voltage. The identification

technical data (12) are found on the appliance (and on the

charger, if present).

This appliance must be used solely for the purpose for which it

was designed, namely, as a steam iron for home use. Any other use

is considered not compliant and therefore dangerous.

This appliance can be used by children aged from 8 years and

above and persons with reduced physical, sensory or mental

capabilities or lack of experience and knowledge if they have been

given supervision or instruction concerning use of the appliance

in a safe way and understand the hazards involved or if supervised

by a person responsible for their safety. Children shall not play

with the appliance. The appliance cannot be cleaned or serviced

by children without adult supervision. Keep the appliance and

power cord away from children under 8 when the appliance is on

or cooling down.

® DO NOT use the appliance with wet hands, damp feet or
barefoot.

® DO NOT pull the power cable or the appliance itself to remove
the plug from the socket.

® DO NOT expose the appliance to humidity or weather
conditions (rain, sun, etc.).

Always disconnect the appliance from the mains supply before

cleaning or performing maintenance and when the appliance is

not in use.

If the appliance is faulty or malfunctions, switch it off and do

not tamper with it. Any repairs must only be carried out by an

11
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authorised technical service centre.

The iron must be used on a stable surface. When the iron is placed
on the iron rest, make sure the support is stable. The iron must not
be used if it has been dropped, if it is visibly damaged or if it leaks
water.

If the power cable is damaged it must be replaced by an authorised
technical service centre, so as to prevent all risks.

The electrical safety of this appliance is only guaranteed when it
is connected correctly to an effective earthing system as required
by applicable electrical safety standards. This important safety
requirement must be verified and, if in doubt, request a thorough
check of the system by a qualified technician.

The electrical safety of this appliance is only guaranteed when it
is connected correctly to an effective earthing system as required
by applicable electrical safety standards. This important safety
requirement must be verified and, if in doubt, request a thorough
check of the system by a qualified technician.

DO NOT immerse the iron, the power cord or the plug in any
kind of liquid.

DO NOT leave the hot iron in contact with easily flammable
fabric.

DO NOT leave the iron unattended when connected to the
power supply.

DO NOT dispense steam when the iron is resting on its mat.

& ATTENTION! Hot surface.

12

DO NOT use chemical additives, scented substances or
descaling agents.
This iron is not equipped with a pressure boiler and has been
designed to be used for brief periods of time in order to prevent
stress related to this chore. For this reason it is recommended not
to iron for more than an hour.
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IMPORTANT GUIDELINES
The appliance is designed to work with tap water; however, if the
water in your area is very hard, mix the tap water (50%) with distilled
and/or demineralised water (50%). Salt concentration in water in
certain seaside areas is very high:in such cases it is important to use
“demineralised water for irons” available on the market. If in doubt,
only demineralised water for steam irons must be used.
Do not use diluting agents, scented liquids or descaling agents as
these substances can damage the product. Do not use water from
dryers, air-conditioners and rain water.
The reservoir may contain some water as each product is tested before
being put on the market.
It is recommended to place a cloth between the iron and the fabric
when using the iron for the first time.
It is recommended to direct a jet of steam into the air before starting
to iron, for any residual condensation to be let out.

SYMBOLS
A WARNING ® PROHIBITION

DESCRIPTION OF THE APPLIANCE AND ITS ACCESSORIES

Refer to the illustrative drawing at the beginning of this instructions booklet to verify your
appliance equipment. All the figures are on the cover pages of these instructions for use.

models. Identify your model by referring to the illustrative drawings at
the beginning of the instruction booklet and on the product package.

2 ATTENTION! The accessories and features vary according to the

1. Plate temperature LED 8. Calc clean button

2. Temperature adjustment knob 9. Max fill-up level Max
3. Spray button 10. Plate with steam holes
4. Super-steam button 11. Water reservoir

5. Steam selector 12. Technical data

6. Water fill-up opening 13. Plug

7. Spray 14. Water cup

13
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PREPARATION

Sort the laundry according to the international symbols shown on the label; if this is missing,
sort according to the type of material.

Start to iron the garments that require a lower temperature so as to reduce idle time (the iron
requires less time to warm up than to cool down) and eliminate the risk of burning the fabric.

5 synthetic, acrylic, nylon, polyester: low temperatures;
5 wool, silk: medium temperatures;

a cotton, linen: high temperatures;

E do notiron.

USE

FILLING THE RESERVOIR

Verify that the plug (13) is disconnected from the socket.

Set the steam selector (5) to 0 [Fig. B].

Open the latch (6).

Set the iron in a position that facilitates filling the water and prevents it from overflowing.
Slowly pour the water into the reservoir using the special cup (14) [Fig. C].

Do not exceed the maximum (MAX) level indicated on the reservoir (9).

Close the hatch (6).

SELECTING THE TEMPERATURE

Set the iron upright.

Insert the plug (13) in the socket.

Set the temperature according to the type of fabric in line with the international symbols
shown on the labels; using the adjustment knob (2) [Fig. D].

The plate temperature LED (1) indicates that the iron is warming up.

Wait for the plate temperature LED (1) to go off before starting to iron.

Consult the table below to select the cortemperature:

Label Type Temperature
garments material control
E synthetics °
e.g. viscose, polyester
E silk, wool { N ]
E cotton, linen o0 o

14



EN

ECO FUNCTION

The appliance is equipped with new technology that optimises steam production, thereby
reducing energy consumption.

Set the steam selector (5) to ECO to activate the function.

Itis recommended to use the ECO function for delicate garments (silk, wool and light cotton).

IRONING WITHOUT STEAM (DRY)
Follow the instructions in the “steam ironing” section, leaving the steam selector (5) set to 0.

IRONING WITH STEAM

Select the amount of steam via the steam selector (5).

Move the steam selector (5) to any position between minimum and maximum according to
the desired amount.

Continuous steam will only be dispensed when the iron is in a horizontal position.

This stops when the iron is set upright or the steam selector (5) is set to 0.

Steam can only be used at the highest temperatures, as indicated by the symbol on the
temperature adjustment knob (2) [Fig. D].

If the selected temperature is too low, water droplets may drip from the plate.

Warning: the plate temperature LED (1) goes on intermittently while ironing,
thereby indicating that the selected temperature is maintained.

SUPER-STEAM AND VERTICAL STEAM

Press the super-steam button (4) to generate a strong shot of steam that penetrates the
fabric and eliminates the most difficult creases.

Wait a few seconds between each pressing action of the iron [Fig. E].

Press the super-steam button (4) intermittently to iron in an upright direction (curtains, hung
clothes, etc.) [Fig. F].

Stop the steam when the plate temperature LED (1) lights up and start

2 Warnings: the super-steam function can only be used at high temperatures.
ironing when this goes off.

SPRAY FUNCTION
Verify that there is water in the reservoir (11).
Press the spray button (3): slowly for dense spray or fast for mist [Fig. G].

alternatively, lay a damp cloth between the fabric and the iron.

2 Warnings: dampen delicate fabric using the spray function (3) or
Do not use the spray on silk or synthetics.
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AFTER IRONING

EMPTYING PROCESS

Disconnect the plug (13) from the socket.

Empty the reservoir (11) by turning the iron upside down and shaking it lightly.
Let the iron cool down completely.

Always set the iron upright.

MAINTENANCE

ZERO-CALC ANTI-SCALE SYSTEM
A special resin filter inside the water reservoir decreases the water hardness and limits the
formation of limescale in the plate. The resin filter is permanent and cannot be replaced.

SELF CLEAN/CALC-CLEAN SYSTEM

The function allows the internal part of the plate to be cleaned from limescale residue or
other impurities.

It is recommended to implement this function every 5 - 10 times it is used.

Fill the water reservoir (11) up to the maximum (MAX) level (9).

Set the steam selector (5) to 0.

Adjust the temperature knob (2) to maximum and wait for the plate temperature control LED
(1) to go off.

Disconnect the plug (13) from the socket and immediately place the iron in a horizontal
position over a wash basin.

Press the Calc-Clean (8) button until hot water, steam and any impurities or limescale come
out of the plate.

Once the iron plate has cooled down (10), clean it with a damp cloth.

CLEANING
ATTENTION!

Make sure the plug of the appliance (13) is disconnected from the
socket and the plate has cooled down completely before cleaning the
iron.

Any starch deposits or residue on the surface of the plate can be removed with a damp cloth
and non-abrasive liquid detergent.

Avoid scratching the plate with steel wool or metal objects.

The plastic parts can be cleaned with a damp cloth and then wiped with a dry cloth.

16
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TROUBLESHOOTING

This chapter describes the most common problems that can arise using the appliance. If
the problems cannot be solved with the information below, please contact the Authorised

remains cold or
does not heat up.

Problem Possible cause Solution
Verify whether the plug (13) is inserted
correctly or try inserting it in another
The plate (10) socket.

There is no power supply.

Verify whether the temperature
adjustment knob (2) is set to the
minimum temperature @ (Fig. D).

The plate
temperature LED
(1) goes on and off.

Normal procedure.

The switching ON and OFF of the LED
indicates the heating phase of the
iron. The LED goes off once the set
temperature is reached.

Only a little steam
ornone at allis
dispensed.

The steam selector (5) is
setto @.

Set the steam selector (5) to the
desired field (Fig. B).

There is not enough water
in the reservoir (11).

Fill the reservoir (11).

The impurities that
come out from the
steam holes stain
the garments.

Possible residue in the
steam chamber/plate.

Carry out the Self Clean procedure
(see paragraph Seal Clean/Calc-Clean
System).

Chemical additives,
scented liquids or
descaling agents are being
used.

These substances damage the
product: do not add additives to the
water in the reservoir.

Pure distilled water or
softened water is being
used.

Mix tap water (50%) with distilled and/
or demineralised (50%) water.

Starch is being used.

Always spray the starch on the reverse
side of the fabric.

Water leaks from
the plate.

The plate temperature is
too low due to the super-
steam button (4) being
pressed too often.

Allow slightly longer intervals between
the jets of steam.

The temperature
adjustment knob (2) is set
to a temperature that is too
low (Fig. D).

Turn the temperature adjustment knob
(2) to the Max level (Fig. D).

17



DISPOSAL

The product is packaged in recyclable materials. Dispose of it in compliance with the
environmental protection standards.

)

The appliance must be disposed of in compliance with EU standard 2002/96/EC.
E The recyclable materials contained in the appliance must be collected to prevent
== environmental pollution. For further information contact the local waste authority or
the appliance retailer.

ASSISTANCE AND WARRANTY

To request repairs or purchase spare parts please contact IMETEC’s authorised customer
service centre on the Toll-Free Number below or via the website. The appliance is covered
by the manufacturer’s warranty. For details, read the attached warranty sheet.

Failure to comply with the instructions for use and maintenance provided in this manual will
render the manufacturer’'s warranty null and void.

IMETEC

www. imetec.com

Tenacta Group S.p.A. Via Piemonte 5/11 24052 Azzano S. Paolo (BG) ITALY
Tel. +39.035.688.111 Fax +39.035.320.149

(AANI) €170
5/6000IN
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° MANUAL DE INSTRUCCIONES
PARA EL USO DE LA PLANCHA A VAPOR

Estimado cliente: IMETEC le agradece por haber elegido este producto. Estamos convencidos
de que valorara su calidad y fiabilidad, siempre buscando satisfacer al consumidor. Este manual
de instrucciones ha sido redactado en conformidad con la norma europea EN 62079.

& {ATENCION!

Instrucciones y advertencias para un uso seguro
Antes de utilizar el aparato, lea atentamente las instrucciones
para el uso y en concreto las advertencias para la seguridad,
ateniéndose siempre a ellas. Conserve este manual, junto
con la guia ilustrativa durante toda la vida util del aparato,
para poder consultarlo cada vez que sea necesario. En caso
de cesion del aparato a terceros, entregue también todos los

documentos.

Si al leer este manual de instrucciones para el uso alguna de sus partes resultara
dificil de entender o si surgieran dudas, antes de usar el producto contactese con la
empresa en la direccion indicada en la ultima pagina.

INDICE
INSTRUCCIONES PARA EL USO pag. 19
ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD pag. 20
REFERENCIA DE SIMBOLOS pag. 22
DESCRIPCION DEL APARATO Y DE LOS ACCESORIOS pag. 22
PREPARACION pag. 23
uso pag. 23
¢ Llenado del depdsito pag. 23
* Seleccion de la temperatura pag. 23
* Funcion ECO pag. 24
¢ Planchado sin vapor (en seco) pag. 24
¢ Planchado a vapor pag. 24
* Super-vapor y vapor en vertical pag. 24
* Funcion Spray pag. 24
DESPUES DEL PLANCHADO pag. 25
*Vaciado pag. 25
MANTENIMIENTO pag. 25
* Sistema antical Cero-Calc pag. 25
« Sistema Self Clean/Calc-Clean pag. 25
¢ Limpieza pag. 25
PROBLEMASY SOLUCIONES pag. 26
ELIMINACION pag. 27
ASISTENCIAY GARANTIA pag. 27

Guia ilustrativa I-11
Datos técnicos ]|
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ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD

Después de haber sacado el aparato del embalaje, compruebe que
esté integro conforme al dibujo y que no haya sufrido dafios durante
el transporte. En caso de duda, no utilice el aparato y pongase en
contacto con el servicio de asistencia autorizado.
iLos materiales del embalaje no son juguetes para los nifios! Mantenga
la bolsa de plastico fuera del alcance de los nifos; jriesgo de asfixia!
Antes de conectar el aparato, controle que los datos de la tension
de red indicados en los datos técnicos (12) de identificacion
correspondan con los de lared eléctrica disponible. Los datos técnicos
de identificacion (12) se encuentran en el aparato (y en el cargador si
esta presente).
Este aparato debe utilizarse exclusivamente para el uso para el cual ha
sido disefado, es decir, como plancha con caldera para uso doméstico.
Cualquier otro uso se considera impropio y por tanto peligroso.
Este aparato puede ser utilizado por nifios siempre y cuando tengan
mas de 8 afos, por personas con capacidades fisicas, sensoriales
o mentales reducidas o por personas sin experiencia solo si han
recibido instruccion previa en cuanto al uso en condiciones de
seguridad e informacion sobre los riesgos que presenta el producto
o si son vigilados por una persona responsable de su seguridad.
Cerciérese de que los nifos no jueguen con el aparato. La limpieza y
el mantenimiento del aparato no puede ser llevada a cabo por nifos
sin la supervision de un adulto. Mantenga el aparato y el cable de
alimentacion lejos del alcance de nifios menores de 8 afios cuando el
aparato esté encendido o en fase de enfriamiento.
® NO utilice el aparato con las manos mojadas o los pies humedos
o descalzos.
® NO tire del cable de alimentacion o del aparato mismo, para
desenchufarlo de la toma de corriente.
® NO exponga el aparato a la humedad o al efecto de los agentes
atmosféricos (lluvia, sol).
Desenchufe el aparato de la alimentacion eléctrica antes de llevar a
cabo operaciones de limpieza 0 mantenimiento, o si no va a utilizarse.
En caso de averia o problemas de funcionamiento del aparato,
apaguelo y no lo manipule indebidamente. Si es necesario repararlo,
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dirijase unicamente a un centro de asistencia técnica autorizado.

La plancha debe utilizarse y permanecer sobre una superficie estable.
Al colocar la plancha sobre el apoya plancha, asegurese de que la
superficie de apoyo sea estable. La plancha no debe usarse si se ha
caido, si presenta sefales visibles de dafnos o pérdidas de agua.

Si el cable de alimentacion esta dafnado, hagalo sustituir en un Centro
de Asistencia Técnico autorizado, para prevenir cualquier riesgo.

La seguridad eléctrica de este aparato esta garantizada solo cuando
el mismo se encuentra conectado correctamente a una instalacion de
puesta a tierra eficaz segun lo previsto por las normas de seguridad
eléctrica. Verifique este requisito fundamental de seguridad y en caso
de duda solicite un control cuidadoso de la instalacion por parte de un
técnico competente.

La seguridad eléctrica de este aparato esta garantizada solo cuando
el mismo se encuentra conectado correctamente a una instalacion de
puesta a tierra eficaz segun lo previsto por las normas de seguridad
eléctrica. Verifique este requisito fundamental de seguridad y en caso
de duda solicite un control cuidadoso de la instalacion por parte de un
técnico competente.

NO sumerja la plancha, el cable, ni el enchufe en ningun liquido.
NO deje la plancha caliente en contacto con tejidos y superficies
facilmente inflamables.

NO deje la plancha sin supervisién cuando esta conectada a la
alimentacion.

NO eche vapor cuando la plancha se encuentre apoyada sobre la
correspondiente alfombrilla.

A IATENCION! Superficie caliente.

NO utilice aditivos quimicos, sustancias perfumadas ni
descalcificadores.
Este no es un centro de planchado a presion y ha sido disefiado para
necesidades durante periodos de planchado breves, con el objetivo
de evitar los esfuerzos vinculados a esta actividad. Por este motivo se
aconseja no superar nunca periodos superiores a una hora.
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INDICACIONES IMPORTANTES

El aparato esta preparado para funcionar con agua corriente, sin embargo,
si el agua de la regién donde vive posee demasiado calcio, mezcle el agua
corriente (50%) con agua destilada y/o desmineralizada (50%); en algunas
zonas cercanas al mar, la concentracion de sal en el agua es demasiado
elevada: en estos casos es necesario utilizar “agua desmineralizada para
planchas”, que se consigue facilmente en en el mercado. En caso de
dudas, utilice solo agua desmineralizada para planchas.

No introduzca diluyentes quimicos, liquidos perfumados ni sustancias
descalcificadoras: el uso de dichas sustancias puede daiar el producto.
No utilice el agua de secadores, climatizadores ni agua de lluvia.

El depdsito puede contener agua debido a que todos los productos se
prueban antes de su comercializacion.

Para el primer planchado es aconsejable colocar un pano entre la plancha
y el tejido que se va a planchar.

Antes de empezar a planchar se aconseja lanzar un chorro de vapor al aire
para que los restos de vapor condensado puedan salir.

REFERENCIA DE SiMBOLOS
A ADVERTENCIA ® PROHIBICION

DESCRIPCION DEL APARATO Y DE LOS ACCESORIOS

Consulte el dibujo ilustrativo presente en la parte inicial de este manual de instrucciones para
verificar que su aparato cuente con todos los componentes suministrados. Todas las figuras se
encuentran en las paginas de cubierta de estas instrucciones de uso.

{ATENCION! Los accesorios y las caracteristicas varian segtin los
modelos. Identifique el suyo consultando los dibujos ilustrativos que se
encuentran en la parte inicial del manual de instrucciones y lo detallado en
el embalaje de venta.
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1. Indicador de control de temperaturade laplaca 8. Botdn calc clean

2. Botén giratorio de regulacion de la 9. Nivel maximo de llenado Méax.
temperatura 10. Placa con agujeros de salida de vapor

3. Tecla de spray 11. Deposito de agua

4. Boton de supervapor 12. Datos técnicos

5. Selector de vapor 13. Enchufe

6. Abertura para llenado de agua con puerta 14. Medidor de agua

7. Spray

PREPARACION

Divida la ropa que va a planchar segun los simbolos internacionales detallados en la etiqueta
aplicada en la prenda o, a falta de la misma, por tipo de tejido.

Comience a planchar las prendas que requieren la temperatura mas baja para reducir los
tiempos de espera (la plancha emplea menos tiempo para calentarse que para enfriarse) y
eliminar el riesgo de quemar los tejidos.

5 sintético, acrilico, nailon, poliéster: temperaturas bajas;
5 lana, seda: temperaturas medias;

5 algodon, lino: temperaturas altas;

E tejido que no se plancha.

uso

LLENADO DEL DEPOSITO

Controle que el enchufe (13) no esté conectado a la toma.

Deslice el selector de vapor (5) a la posicion “0” [Fig. B].

Abra la puerta (6).

Coloque laplanchade modo tal de facilitar la introducciéon del agua en la abertura correspondiente
y de evitar desbordes.

Introduzca el agua en el depdsito lentamente utilizando el correspondiente medidor (14) [Fig. C].
No supere el nivel maximo indicado en el depdsito (9) con el mensaje “MAX.”.

Cierre la puerta (6).

SELECCION DE LA TEMPERATURA

Coloque la plancha en posicion vertical.

Introduzca el enchufe (13) en la toma de corriente.

Programe la temperatura de planchado de acuerdo con el tipo de tejido segun la tipologia
internacional detallada en la etiqueta de las prendas, utilizando el botdn giratorio para regular la
temperatura (2), [Fig. D].

El encendido del indicador de control de la temperatura de la placa (1) sefiala que la plancha se
encuentra en fase de calentamiento.

Espere que el indicador de control de la temperatura de la placa (1) se apague antes de
comenzar a planchar.
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Para seleccionar la temperatura correcta consulte la tabla que se detalla a continuacion.

Etiqueta Tipo Regulador
indumentos tejido de la temperatura
E fibras sintéticas °
por €j., viscosa, poliéster
E seda, lana o0
E algodon, lino o000

FUNCION ECO

El aparato cuenta con una tecnologia capaz de optimizar la produccion de vapor y, de este
modo, reducir el consumo energético.

Para activar la funcion Eco desplace el selector de vapor (5) a la posicién ECO.

Se aconseja utilizar la funcion ECO para planchar prendas delicadas (seda, lana y algodones
ligeros).

PLANCHADO SIN VAPOR (EN SECO)

Para planchar sin vapor siga las instrucciones de la seccion “planchado a vapor” dejando el
selector de vapor (5) en la posicion “0”.

PLANCHADO A VAPOR

Seleccione la cantidad de vapor mediante el selector de vapor (5).

Desplace el selector de vapor (5) a una posicion comprendida entre la minima y la maxima de
acuerdo a la cantidad de vapor deseada.

El suministro continuo de vapor se produce solo al mover la plancha en posicion horizontal.
Para detener la salida continua de vapor se puede apoyar la plancha en posicion vertical o
desplazar el selector de vapor (5) a la posicion “0”.

El uso del vapor es posible sélo en las temperaturas mas altas, segun lo indicado por el simbolo
ubicado en el botdn giratorio para la regulacion de la temperatura (2) [Fig. D].

Si la temperatura seleccionada es demasiado baja, de la placa pueden caer algunas gotas de agua.

la placa (1) se enciende a intervalos, indicando que la temperatura seleccionada

2 Advertencias: durante el planchado el indicador de control de la temperatura de
se mantiene.

SUPER-VAPORY VAPOR EN VERTICAL

Presione la tecla super-vapor (4) para generar un potente golpe de calor capaz de penetrar los
tejidos y eliminar las arrugas mas dificiles y rebeldes.

Espere algunos segundos entre una presion y otra [Fig. E].

Presionando aintervalos la tecla super-vapor (4) se puede planchar también en posicién vertical
(cortinas, prendas colgadas, etc.) [Fig. F].

Suspenda el suministro cuando se encienda el indicador de control de temperatura

2 Advertencias: |a funcion super-vapor puede utilizarse sélo a altas temperaturas.
de la placa (1) y retome el planchado sélo cuando el indicador se apague.

FUNCION SPRAY
Controle que haya agua en el depdsito (11).
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Presione el boton spray (3) lentamente (para obtener un rociado denso) o rapidamente (para
obtener un rociado pulverizado) [Fig. G].

funcién spray (3) o colocando entre la plancha y el tejido un pafio humedo.

2 Advertencias: humedezca previamente los tejidos delicados utilizando la
No utilice el spray para tejidos de seda o sintéticos.

DESPUES DEL PLANCHADO

VACIADO

Quite el enchufe de la plancha (13) de la toma de corriente.

Vacie el depdsito (11) girando la plancha y sacudiéndola levemente.
Deje enfriar completamente la plancha.

Vuelva a colocar la plancha en posicion vertical.

MANTENIMIENTO

SISTEMA ANTICAL CERO-CALC
Un filtro de resina especial, colocado dentro del depdsito de agua, disminuye la dureza del agua
y limita la formacién de cal en la placa. El filtro de resina es permanente y no hay que sustituirlo.

SISTEMA SELF CLEAN/CALC CLEAN

La funcién permite limpiar la parte interna de la placa eliminando los residuos de cal u otras
impurezas.

Se recomienda realizarla cada 5 - 10 usos.

Llene el depésito (11) hasta el nivel maximo sefalado “MAX” (9).

Deslice el selector de vapor (5) a la posicion “0”.

Regule el boton de regulacién (2) en la temperatura méxima y espere a que el indicador de
control de temperatura de la placa (1) se apague.

Quite el enchufe (13) de la toma de corriente y coloque enseguida la plancha en posicion
horizontal encima del fregadero.

Presione el boton Calc-Clean (8) sujetandolo hasta que de la placa salga agua caliente, vapor
y posibles impurezas o cal.

Cuando la placa de la plancha (10) se enfrie, se puede limpiar con un pafio himedo.

LIMPIEZA

{ATENCION!

Antes de realizar cualquier operacion de limpieza de la plancha, asegurese
de que el enchufe del aparato (13) no esté conectado a la toma de corriente
y de que la placa se haya enfriado completamente.

Las posibles incrustaciones o residuos de almidon o apresto presentes en la superficie de la
placa pueden quitarse con un pafio humedo y con un detergente fluido no abrasivo.

Evite rayar la placa con estropajos u objetos metalicos.

Las partes plasticas pueden limpiarse con un pafio humedo, y luego con un pafio seco.
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PROBLEMASY SOLUCIONES

En este capitulo se detallan los problemas mas frecuentes vinculados al uso del aparato. Si
no puede resolver los problemas con la informacion que se brinda a continuacion, pédngase en
contacto con el centro de asistencia autorizado.

Problema Posible causa Solucién

Controle que el enchufe (13) esté
colocado correctamente o intente

La placa (10) . L colocarlo en otra toma.
. No hay alimentacion de

permanece friayno | - .o Controle que el botdn giratorio de

se calienta. regulacion de la temperatura (2) no
esté colocado en la temperatura
minima @ (Fig. D).

El indicador El encendido y apagado del indicador

de control de sefala la fase de calentamiento de

temperatura de la Procedimiento normal. la plancha. Apenas se alcanza la

placa (1) se enciende temperatura programada, el indicador

y se apaga. se apaga.

El selector de vapor (5) se Coloque el regulador de vapor (5) en
El vapor sale solo en por (5) q g por (5)

t icién Q. [ Fig. B).
cantidad reducida o encuentra en posicion @ el campo deseado (Fig. B)
no sale. No hay agua suficiente en el -

deposito (11). Llene el depdsito (11).

Realice la autolimpieza (véase el
apartado Sistema Self Clean/Calc
Clean).

Posibles residuos en la
camara del vapor/placa.

Esta utilizando aditivos El uso de dichas sustancias dafa el

i uimicos, liquidos ~ "
Las impurezas que qerfumad,osc;]o sustancias producto: no afada aditivos al agua
salen por los agujeros| P del depdsito.

del vapor manchan descalcificadoras.
las prendas.

Mezcle el agua corriente (50%) con
agua destilada y/o desmineralizada
(50%).

Rocie el almiddn siempre por el revés
del tejido.

Esté utilizando agua destilada
pura o agua blanda.

Esta utilizando almidon.

Temperatura de la placa
demasiado baja a causa del
accionamiento demasiado
frecuente del boton

De la placa sale agua.| supervapor (4).
El botén giratorio de
regulacion de la temperatura

(2) esta programado a un
nivel demasiado bajo (Fig. D).

Aumente levemente el intervalo entre
los chorros de vapor.

Gire el boton giratorio de regulacién
de la temperatura (2) a la posicion
MAX. (Fig. D).
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ELIMINACION

El embalaje del producto estd hecho con materiales reciclables. Eliminelo conforme alas
normas de proteccion ambiental.

)

El aparato que ha concluido su vida util debe eliminarse en conformidad con la norma
E europea 2002/96/CE. Los materiales reciclables presentes en el aparato se recuperan a
== (inde evitar la degradacion ambiental. Para mayor informacion, dirijase a la entidad local
de tratamiento y eliminacién de residuos, o al revendedor del aparato.

ASISTENCIAY GARANTIA

Para las reparaciones o la compra de los repuestos, pongase en contacto con el servicio
autorizado de asistencia al cliente IMETEC, llamando al Numero Gratuito que aparece abajo o
accediendo al sitio web. El aparato esta cubierto por la garantia del fabricante. Consulte la hoja
de garantia adjunta para conocer los detalles.

Elincumplimiento de las instrucciones de este manual para el uso, cuidado y mantenimiento del
producto, comporta la pérdida de validez de la garantia del fabricante.

IMETEC

www. imetec.com

Tenacta Group S.p.A. Via Piemonte 5/11 24052 Azzano S. Paolo (BG) ITALY
Tel. +39.035.688.111 Fax +39.035.320.149

(AANI) €170
5/6000IN

N
~



PT

° MANUAL DE INSTRUCOES PARA
O USO DO FERRO A VAPOR

Prezado cliente, IMETEC deseja agradecer-lhe por ter comprado este produto. Temos certeza
que ira apreciar a qualidade e a confiabilidade deste aparelho, projetado e fabricado tendo em
vista, em primeiro lugar, a satisfacdo do cliente. O presente manual de instrugées foi redigido
em conformidade com a norma europeia EN 62079.

A ATENCAO!

Instrucoes e avisos para um emprego seguro

Antes de utilizar o aparelho, ler atentamente as instrucoes para
o uso, em particular os avisos sobre a seguranca, e respeita-
los. Conservar o presente manual, juntamente com o guia
ilustrativo, por toda a duracao de vida do aparelho para fins
de consulta. No caso de ceder o aparelho a terceiros, entregar

também toda a documentacao.

Se ao ler este manual de instrucoes de uso algumas partes resultarem dificeis de
entender, ou no caso de surgirem duvidas, antes de utilizar o produto contactar a
empresa junto a morada indicada na ultima pagina.

INDICE
INSTRUGOES PARA O USO pag. 28
AVISOS SOBRE A SEGURANCA pag. 29
LEGENDA DOS SiMBOLOS pag. 31
DESCRICAO DO APARELHO E DOS ACESSORIOS pag. 31
PREPARATIVOS pag. 32
EMPREGO pag. 32
* Enchimento do reservatério pag. 32
¢ Selecéo da temperatura pag. 32
* Fungao ECO pag. 33
* Engomagem sem vapor (a seco) pag. 33
* Engomagem com vapor pag. 33
 Super-vapor e vapor na vertical pag. 33
* Funcao Spray pag. 33
DEPOIS DA ENGOMAGEM pag. 34
* Esvaziamento pag. 34
MANUTENCAO pag. 34
* Sistema anticalcario Zero-Calc pag. 34
* Sistema Self Clean/Calc-Clean pag. 34
e Limpeza pag. 34
PROBLEMAS E SOLUCOES pag. 35
ELIMINACAO pag. 36
ASSISTENCIA E GARANTIA pag. 36

Guia ilustrado I-11
Dados técnicos ]l
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AVISOS SOBRE A SEGURANGA

Apds retirar o aparelho da sua embalagem, controlar a integridade
do fornecimento, na base do desenho, e verificar a eventual presenca
de danos imputaveis ao transporte. No caso de duvida, nao utilizar o
aparelho e consultar o servigo de assisténcia autorizado.
O material da embalagem nao é um brinquedo para criancas! Manter o
invélucro plastico longe do alcance das criancas; perigo de asfixia!
Antes de ligar o aparelho controlar que os dados da tensao de rede
referidos nos dados técnicos (12) de identificacdo correspondam
aqueles da rede elétrica disponivel. Os dados técnicos de identificacéo
(12) encontram-se no aparelho (e no carregador de bateria, se houver).
O presente aparelho deve ser utilizado exclusivamente para a finalidade
para a qual foi projetado, ou seja, como ferro a vapor para uso doméstico.
Qualquer outro emprego sera considerado nao conforme e, portanto,
perigoso.
Este aparelho pode ser utilizado por menores que ja tenham mais de 8
anos de idade, pessoas com reduzidas capacidades fisicas, sensoriais
ou mentais ou pessoas hao peritas, somente se previamente instruidas
sobre o uso em seguranca, e somente se informadas dos perigos
associados ao aparelho ou supervisionadas por uma pessoa responsavel
pela sua seguranca. As criancas nao devem brincar com o aparelho. A
limpeza e a manutencao do aparelho ndo podem ser efetuadas pelas
criancas sem a supervisao de um adulto. Manter o aparelho e o cabo de
alimentacao fora do alcance de menores de 8 anos quando o aparelho
estiver ligado ou em fase de arrefecimento.
® NAO utilizar o aparelho com as mdos molhadas ou pés himidos
ou descalcos.
® NAO puxar o cabo de alimentacéo do aparelho para tirar a ficha da
tomada de corrente.
® NAO expor o aparelho & humidade e aos agentes atmosféricos
(chuva, sol).
Retirar sempre a ficha da tomada de alimentacao elétrica antes de efetuar
a limpeza ou a manutencao e quando nao se esta a utilizar o aparelho.
No caso de avaria ou de mau funcionamento do aparelho cabe apaga-lo
sem o violar. Para uma eventual reparacgéo dirigir-se exclusivamente ao
centro de assisténcia técnica autorizado.
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O ferro deve ser utilizado e permanecer sobre uma superficie estavel. Ao
colocar o ferro sobre a base de apoio, assegurar-se de que a superficie
de apoio seja estavel. O ferro ndo deve ser usado caso tenha sofrido uma
queda, na presenca de sinais evidentes de danos ou de fugas de agua.
Se o cabo de alimentagdo estiver danificado devera ser substituido
junto a um centro de assisténcia técnica autorizado, de modo a prevenir
qualquer risco.

A seguranca elétrica desse aparelho estara assegurada somente quando
0 mesmo estiver conectado corretamente a uma instalacao de ligacao a
terra, em conformidade com as normas vigentes de seguranca elétrica. E
necessario cumprir este requisito fundamental de seguranca e, em caso
de duvida, solicitar um controlo meticuloso da instalacao a ser efetuado
por um técnico competente.

A seguranca elétrica desse aparelho estara assegurada somente quando
0 mesmo estiver conectado corretamente a uma instalacao de ligacao a
terra, em conformidade com as normas vigentes de seguranca elétrica. E
necessario cumprir este requisito fundamental de seguranca e, em caso
de duvida, solicitar um controlo meticuloso da instalacao a ser efetuado
por um técnico competente.

NUNCA mergulhar o ferro, o cabo e a ficha em qualquer tipo de
liquido.

NAO deixar o ferro quente em contacto com tecidos e superficies
facilmente inflamaveis.

NAO deixar o ferro sem vigilancia enquanto estiver conectado a
alimentacéo.

NUNCA fornecer vapor quando o ferro estiver apoiado na respetiva
base.

QOO

& ATENCAO! Superficie quente.

30

NAO utilizar aditivos quimicos, substancias perfumadas ou
descalcificadoras.
Este nao é um ferro provido de caldeira sob pressao e foi concebido
para breves periodos de engomagem tendo em vista evitar esforcos
excessivos no decorrer dessa atividade. Por esse motivo é aconselhavel
nunca superar uma hora de atividade.
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INDICAGOES IMPORTANTES
O aparelho esta preparado para funcionar com agua datorneira, no entanto, se
aagua da suaregiao for muito calcaria, misturar a agua da torneira (50%) com
a agua destilada e ou desmineralizada (50%); em algumas zonas préximas ao
mar, a concentracao de sal na agua é muito elevada: neste caso, é necessario
utilizar “agua desmineralizada” para ferros de engomar disponiveis a venda.
Em caso de duvidas, utilizar somente agua desmineralizada para ferros de
engomar.
Nao inserir diluentes quimicos, liquidos perfumados ou substéncias
descalcificantes pois o uso destas substancias pode danificar o produto.
Nao utilizar a agua de desidratadoras, agua de condicionadores ou agua da
chuva.
O reservatorio pode conter agua, pois o produto é testado antes de ser
colocado no mercado.
Ao usar o ferro de engomar pela primeira vez, é aconselhavel colocar um
pano entre o ferro e o tecido a engomar.
Antes de iniciar a engomagem, é aconselhavel efetuar um jato de vapor
direcionado para cima para proporcionar a saida dos condensados residuais.

LEGENDA DOS SiMBOLOS

A AVISO ® PROIBICAO

DESCRICAO DO APARELHO E DOS ACESSORIOS

Consultar a o guia ilustrado presente no inicio deste manual de instrugées para verificar como é
composto o fornecimento do seu aparelho. Todas as figuras encontram-se nas paginas da capa
destas instru¢des para o uso.

ATENCAO! 0s acessérios e as caracteristicas variam de acordo com
os modelos. Identificar o préprio modelo, usando como referéncia as
ilustracoes presentes no inicio do manual de instrucoes e as indicagées
presentes na embalagem do produto.

31



PT

1. Indicador luminoso de controlo de 8. Tecla calc clean
temperatura da placa 9. Nivel maximo de enchimento Max.
2. Botéo para a regulacédo da temperatura 10. Placa com furos de saida do vapor
3. Tecla spray 11. Reservatorio de agua
4. Tecla supervapor 12. Dados técnicos
5. Seletor vapor 13. Ficha
6. Abertura para enchimento de 4guacomtampa 14. Doseador para agua
7. Spray

PREPARATIVOS

Separe a roupa a engomar de acordo com os simbolos internacionais impressos nas etiquetas
aplicadas em cada peca ou segundo o tipo de tecido.

Inicie a engomar as pec¢as que requerem a temperatura mais baixa para reduzir o tempo de
espera (o ferro emprega um tempo menor para esquentar em relagdo ao tempo necessario para
esfriar) e eliminar o risco de queimar os tecidos.

5 sintético, acrilico, nylon e poliéster: temperaturas baixas;
5 I& e seda: temperaturas médias;
5 algodao e linho: temperaturas altas;

E tecido que néo deve ser engomado.

EMPREGO

ENCHIMENTO DO RESERVATORIO

Verifique se a ficha (13) esta desinserida da tomada.

Desloque o seletor do vapor (5) para a posigcao “0” [Fig. B].

Abra a tampa (6).

Coloque o ferro numa posicéo que facilite a introdugdo da agua na respetiva abertura e evite
transbordamentos.

Introduza lentamente a agua no reservatdrio utilizando o respetivo doseador (14) [Fig. C].

N&o ultrapasse o nivel maximo indicado no reservatério (9) com a escrita “MAX”.

Feche a tampa (6).

SELECAO DA TEMPERATURA

Coloque o ferro na posicéao vertical.

Inserir a ficha (13) na tomada de energia elétrica.

Defina a temperatura de engomagem de acordo com o tecido, segundo a classificacéo internacional
impressa na etiqueta aplicada nas pegas, utilizando o botdo para a regulagdo da temperatura (2),
[Fig. D].

O acendimento do indicador luminoso de controlo da temperatura da placa (1) indica que o ferro esta
na fase de aquecimento.

Aguarde até que o indicador luminoso de controlo da temperatura (1) apague antes de iniciar a engomar.
Para selecionar a temperatura correta, use como referéncia a tabela apresentada a seguir.
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Etiqueta Tipo Regulador
roupas tecido da temperatura
E fibras sintéticas PY

por ex.: viscose, poliéster
E seda,la ( N
2\ algoddo, linho X

FUNCAO ECO

O aparelho conta com uma tecnologia capaz de otimizar a producdo de vapor e,
consequentemente, reduzir os consumos de energia.

Para ativar a fungéo Eco, deslogue o seletor de vapor (5) para a posi¢ao ECO.

E aconselhavel utilizar a fungdo ECO para engomar as pegas delicadas (seda, 14 e algodao leve).

ENGOMAGEM SEM VAPOR (A SECO)

Para engomar sem vapor, siga as instru¢cées da sec¢éo “engomagem a vapor”, deixando o
seletor vapor (5) na posigao “0”.

ENGOMAGEM COM VAPOR

Selecione a quantidade de vapor através do seletor de vapor (5).

Desloque o seletor de vapor (5) para uma posi¢do compreendida entre a minima e a maxima,
de acordo com a quantidade de vapor desejada.

O fornecimento do vapor de modo continuo ocorre somente quando o ferro € movimentado na
posi¢éo horizontal.

Ainterrupgao do vapor fornecido de modo continuo pode ser obtida apoiando o ferro na posigéo
vertical ou deslocando o seletor do vapor (5) na posi¢éo “0”.

A utilizagdo do vapor é possivel somente com temperaturas mais altas, conforme a indicagdo do
simbolo sobre o botao de regulagdo da temperatura (2) [Fig. D].

Se a temperatura selecionada for muito baixa, podem escorrer pela placa pequenas gotas de
agua.

(1) acende de modo intermitente, indicando que a temperatura selecionada esta

2 Avisos: durante a engomagem, o indicador luminoso de controlo de temperatura
sendo mantida.

SUPER-VAPOR E VAPOR NA VERTICAL

Pressione a tecla super-vapor (4) para gerar um potente jato de vapor capaz de penetrar nos
tecidos e eliminar os vincos mais dificeis e persistentes.

Aguarde alguns segundos entre uma pressao e outra [Fig. E].

Pressionando de modo intermitente a tecla super-vapor (4), é possivel engomar também na
vertical (cortinas, pegas de vestuario penduradas, etc.) [Fig. F].

Avisos: a fungéo super-vapor pode ser utilizada somente com temperaturas

elevadas.
Interrompa o fornecimento quando acender o indicador luminoso de temperatura
da placa (1) e volte a engomar somente quando o indicador luminoso apagar.

FUNGAO SPRAY
Verifique se tem agua no reservatorio (11).
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Pressione o botéo spray (3) lentamente (para efetuar uma aspers@o densa) ou rapidamente
(para efetuar uma asperséo nebulizada) [Fig. G].

(3) ou, alternativamente, coloque entre o ferro e o tecido, um pano humido.

2 Avisos: humedega previamente os tecidos delicados utilizando a fungéo spray
N&o utilize o spray para tecidos de seda ou sintéticos.

DEPOIS DA ENGOMAGEM

ESVAZIAMENTO

Retire a ficha do ferro (13) da tomada de energia elétrica.

Esvazie o reservatorio (11) colocando em posicéo invertida o ferro e balangando levemente.
Deixe esfriar completamente o ferro.

Coloque o ferro na posigao vertical.

MANUTENCAO

SISTEMA ANTICALCARIO ZERO-CALC

Um filtro especial em resina, situado dentro do reservatério de agua diminui a dureza da agua
e reduz a formagéo de calcario na placa. O filtro em resina é permanente e ndo precisa ser
substituido.

SISTEMA SELF CLEAN/CALC CLEAN

A funcédo permite limpar a parte interna da placa, removendo residuos de calcario e outras
impurezas.

E aconselhavel ativa-la a cada 5 - 10 utilizagbes.

Encha o reservatério (11) até o nivel maximo assinalado “MAX” (9).

Desloque o seletor do vapor (5) para a posi¢ao “0”.

Regule o botéo de regulagéo (2) na temperatura maxima e aguarde até que o indicador luminoso
de controlo da temperatura da placa (1) esteja apagado.

Retire a ficha (13) datomada de corrente e coloque imediatamente o ferro em posi¢do horizontal
sobre uma pia.

Pressione a tecla Calc-Clean (8), que deve permanecer pressionada até sair da placa agua
quente, vapor e eventuais impurezas ou calcario.

Depois que a placa do ferro (10) esfriar, sera possivel limpa-la com um pano himido.

LIMPEZA

ATENCAO!

Antes de efetuar qualquer operacao de limpeza do ferro, certificar-se de
que a ficha do aparelho (13) ndo esteja conectada a tomada de corrente e
a placa tenha esfriado completamente.

Eventuais incrustacdes ou residuos de amido ou outros produtos de engomagem na superficie
da placa podem ser removidos com um pano humido e com um detergente liquido ndo abrasivo.
Evitar arranhar a placa com palhas de aco ou objetos metalicos.

As partes de plastico podem ser limpas com um pano humido e repassadas com um pano seco.
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PROBLEMAS E SOLUCOES

Este capitulo apresenta os problemas mais comuns relacionados com o uso do aparelho. Se
os problemas nédo puderem ser resolvidos com essas informagdes, pedimos gentilmente que o
cliente entre em contacto com o Centro de Assisténcia Autorizado.

Problema Possivel causa Solucao
Verifique se a ficha (13) esta inserida
corretamente ou tente inseri-la numa
A placa (10) outra tomada.

permanece fria ou ndo
esquenta.

N&o ha alimentagédo de
corrente.

Verifique se o botdo de regulacdo de
temperatura (2) esta posicionado na
temperatura minima @ (Fig. D).

O indicador luminoso
de controlo da
temperatura da placa
(1) acende e apaga.

Procedimento normal.

A acgéo de acender e apagar do
indicador luminoso sinaliza a fase de
aquecimento do ferro de engomar.
O indicador luminoso apaga-se
quando é obtida a temperatura
desejada.

O vapor sai somente
em pequenas
quantidades ou ndo
sai nem um pouco.

O seletor do vapor (5) esta na
posicéo @.

Coloque o regulador do vapor (5) no
campo desejado (Fig. B).

Nao tem agua suficiente no
reservatorio (11).

Encha o reservatorio (11).

As impurezas que
saem pelos furos do
vapor mancham as
roupas.

Possiveis residuos na camara
do vapor/placa.

Ative a limpeza automatica (veja o
paragrafo Sistema Self Clean/Calc
Clean).

Estdo sendo usados
aditivos quimicos,
substancias perfumadas ou
descalcificadoras.

O uso destas substéncias danifica
o produto: ndo adicionar aditivos na
agua do reservatorio.

Esta sendo usada agua
destilada pura ou agua
suavizada.

Misture agua da torneira (50%)
com a agua destilada e/ou
desmineralizada (50%).

Esta sendo usado amido.

Borrifar amido sempre no avesso do
tecido.

Sai agua pela placa.

Temperatura da placa

muito baixa por causa do
acionamento muito frequente
da tecla supervapor (4).

Aumente levemente o intervalo entre
0s jatos de vapor.

O botéo de regulagéo da
temperatura (2) esta definido
num nivel muito baixo (Fig. D).

Gire o botéo de regulacéo da
temperatura (2) na posicdo MAX
(Fig. D).
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ELIMINACAO

A embalagem do produto é constituida por materiais reciclaveis. Elimina-la em
conformidade com as normas de tutela ambiental.

)

O aparelho em desuso deve ser eliminado em conformidade com os termos da
E norma europeia 2002/96/CE. Os materiais reciclaveis contidos no aparelho devem ser
== recuperados para evitar a degrada¢éo ambiental. Para ulteriores informagdes, dirigir-se
ao 6rgdo de eliminacgéo local ou ao revendedor do aparelho.

ASSISTENCIA E GARANTIA

Para as reparagbes ou a compra de pecas sobressalentes, dirigir-se ao servigo autorizado de
assisténcia aos clientes IMETEC, contactando o nimero gratuito abaixo referido ou consultando
o sitio na internet. O aparelho é coberto pela garantia do fabricante. Para os detalhes, consultar
a folha de garantia anexada.

A inobservancia das instru¢des contidas neste manual para o uso, cuidado e manutengéo do
produto fazem declinar o direito a garantia do fabricante.

IMETEC

www. imetec.com

Tenacta Group S.p.A. Via Piemonte 5/11 24052 Azzano S. Paolo (BG) ITALY
Tel. +39.035.688.111 Fax +39.035.320.149

(AANI) €170
5/6000IN
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i GOZVASALO HASZNALATI UTASITAS

Kedves vasarlonk! Az IMETEC megkdszéni, hogy megvasdrolta termékét. Biztosak vagyunk
abban, hogy meg lesz elégedve termekiink mindségével és megbizhatésdgaval, amelyet
elsdsorban (igyfeleink megelégedését szem elbtt tartva tervezilink és gyartottunk. Ez a
hasznalati kézikényv az EN 62079 Eurdpai K6z8sségi Irdanyelvnek megfelelve készlilt.

A FIGYELEM!

Biztonsagos hasznalatot célz6 és biztonsagi tudnival6k
Akésziilék hasznalata el6tt olvassak el figyelmesen ahasznalati
utasitasokat, foként a biztonsagi utasitasokat, és tartsak be
azokat. A hasznalati kézikényvet 6rizzék meg a hozza tartoz6
képes utmutatéval a késziilék teljes élettartama alatt, illetve
tanulmanyozas céljabol. Amennyiben a késziiléket atadjak

masoknak, adjak at a teljes dokumentaciét is.
Amennyiben az olvasdas soran a hasznalati kézikényv némelyik része érthetetlennek
tlinik, vagy kételyeik tamadnak a kézikonyv tartalmat illeten, a termék hasznalata
el6tt Iépjenek kapcsolatba a vallalattal az utolsé oldalon jelzett cimen.

TARGYMUTATO
HASZNALATI UTASITAS old. 37
BIZTONSAGI TUDNIVALOK old. 38
JELMAGYARAZAT old. 40
A KESZULEK ES A TARTOZEKAINAK LEIiRASA old. 40
ELOKESZULETEK A KESZULEK HASZNALATARA old. 41
HASZNALAT old. 41
* A tartaly feltoltése old. 41
* A h6mérséklet kivalasztasa old. 41
* ECO funkcié old. 41
* Vasalas szarazon (g6zélés nélkiil) old. 42
* G6zoléses vasalas old. 42
* Extra-g6z és vizszintes go6zloket old. 42
* Permetez6 funkcio old. 42
A VASALAS UTAN old. 43
o Kilrités old. 43
KARBANTARTAS old. 43
» Zero-calc vizk6oldo rendszer old. 43
* Self Clean/Calc Clean rendszer old. 43
» Tisztitas old. 43
PROBLEMAMEGOLDAS old. 44
ARTALMATLANITAS old. 45
SZERVIZ ES GARANCIA old. 45

Képes utmutato 111
Miiszaki adatok ]|
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BIZTONSAGI TUDNIVALOK

Miutan a késziiléket kicsomagoltak, ellenérizzék a rajz alapjan a
szallitmany épségét, és nézzék meg, hogy nincsenek-e sériilések
rajta, amelyek esetlegesen a szallitdas soran keletkezhettek.
Kételyeik felmeriilése esetén, ne hasznaljak a késziiléket és
forduljanak a hivatalos asszisztencia szolgalathoz.
A csomagoldéanyag nem jatékszer! A miianyag tasakot tartsak
gyermekektol tavol: fulladasveszélyes!
A késziilék csatlakoztatasa el6tt gy6z6djéon meg arrél, hogy a (12)
miiszaki adatok k6zott feltiintetett halézati fesziiltség megegyezik
a helyi elektromos hal6zat értékeivel. Az (12) azonosité miiszaki
adatok a késziiléken talalhatok (és az akkumulator-t61ton, ha van).
Ez a késziilék kizarolag rendeltetésszeriien, vagyis haztartasi célra
(g6zallomasként) hasznalhaté. Minden egyéb hasznalati méd nem
szabalyos, ennél fogva veszélyesnek mindsiil.
Ezt a késziiléket nem hasznalhatjak 8 év alatti gyermekek, csokkent
fizikai, érzékelési vagy mentalis képességli személyek, illetve hozza
nem érté személyek, hacsak el6zetesen nem kaptak a biztonsagos
hasznalatra vonatkozé tanacsokat, és kizarélag akkor hasznalhatjak
a késziiléket, ha felvilagositast kaptak a késziilék hasznalata
soran felmeriil6 veszélyekr6l, vagy feliigyelik 6ket. Gyermekek ne
jatsszanak a késziilékkel! Gyermekek nem végezhetik a késziilék
takaritasat és karbantartasat felnottek feliigyelete nélkil. A
késziiléket és a vezetéket a késziilék miikédése ill. kihiilése kdzben
tartsak a 8 éven aluliaktél tavol.
® A késziiléket NE hasznaljak vizes kézzel és nedves labbal
vagy mezitlab.
® A dugaszt NE a tapkabel vagy a késziilék huzasaval
csatlakoztassak le az aramcsatlakoztatasi aljbol.
® A késziiléket NE tartsak nedves kornyezetben vagy az
éghaijlati hatasoknak kitéve (csapadék, napsugar).
Tisztitds vagy karbantartas el6tt valamint ha a késziiléket nem
hasznaljak, huzzak ki a villasdugot a halozati csatlakozébol.
A késziiléek meghibasodasa vagy rendellenes miikodése esetén
kapcsoljak ki, és ne hasznaljak a késziiléket. Az esetleges javitasokat
kizarélag hivatalos asszisztencia kozpont végezheti.
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A vasalét csak stabil felilleten hasznaljak, és kizarélag stabil

felliletre tamasszak. Amikor a késziiléket a vasal6tartora tamasztjak,
gyozédjenek meg arrol, hogy a vasalotarté helyzete stabil. Ha a
vasal6 leesik, lathaté sériilések vannak rajta, vagy a viz szivarog
belble, ne hasznaljak.

Amennyiben a tapvezeték megrongalédott barmilyen veszély
felmeriilését elkeriilendo, a cserét hivatalos miiszaki asszisztencia
kdzpont végezheti.

A késziilék biztonsagos miikddése kizarélag abban az esetben
biztosithatd, ha a készilék szabvanyos, megfeleléen féldelt
halézatba van csatlakoztatva. Gy6z6djenek meg minden esetben
arrél, hogy ez az alapveté koévetelmény teljesiil-e. Amennyiben
kétségeik meriilnek fel, ellendriztessék a halézatot egy
villanyszerel6vel.

A késziilék biztonsagos miikddése kizarélag abban az esetben
biztosithatd, ha a készilék szabvanyos, megfeleléen féldelt
halézatba van csatlakoztatva. Gy6z6djenek meg minden esetben
arrél, hogy ez az alapveté koévetelmény teljesiil-e. Amennyiben
kétségeik meriilnek fel, ellendriztessék a halézatot egy
villanyszerel6vel.

Soha NE martsa a vasalét, a kabelt és a dugaszt semmilyen
folyadékba.

NE hagyjak a meleg késziiléket textilekre vagy egyéb
gyulékony feliiletekre tamasztva.

NE hagyjak avasalét feliigyelet nélkiil, amikor az csatlakoztatva
van az elektromos halézatba.

NE g6zéljenek a vasaléval, amikor az a vasaldpihentetd
alatéten all.

RN 0R%,

&FIGYELEM! A feliilet atforrosodik.

® Vegyszerek, illatositok vagy vizk6oldé hasznalata TILOS.

A készilék kazanja nem nyomastart6: rovid idejii hasznalatra
tervezték, amely nem teszi ki a késziiléket tul nagy igénybevételnek.
Ezért azt javasoljuk, ne hasznalja a késziiléket egy oranal hosszabb
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FONTOS FIGYELMEZTETESEK

A késziiléket csapvizzel valéo miikédésre tervezték. Ha az ©nék
otthonaban azonban vezetékes viz nagyon kemény, keverjenek a
csapvizhez (50%) desztillalt és/vagy ioncserélt vizet (50%). Néhany
tengerparti telepiilésen a viz sétartalma igen magas: ezekben az
esetekben hasznaljanak kifejezetten vasalashoz kaphaté ioncserélt
vizet. Amennyiben kétségiik meriilne fel, hasznaljanak kizardlag
ioncserélt vizet.

A vizhez vizlagyitét, illatosito szereket vagy vizkéoldot adni tilos:
ezen anyagok hasznalata karosithatja a késziiléket. Ne hasznalja a
szaritoberendezések, a légkondicionaldk vizét, tovabba esdvizet se.

A tartalyban mar lehet viz, mivel minden termék feliilvizsgalatra keriil a
forgalomba hozatal el6tt.

Az els6 hasznalat soran tanacsos egy ruhat helyezni a vasal6 és a
vasaland6 textilia kézé.

A vasalas megkezdése el6tt eresszenek némi goézt a levegobe: igy
eltavozik a késziilékb6l a maradék kondenzviz.

JELMAGYARAZAT
A FIGYELMEZTETES ® TILOS

A KESZULEK ES A TARTOZEKAINAK LEIRASA

Az Utmutato elején talalhato rajz segitségével ellenérizze a késziléket és a tartozékokat. A
képek a hasznalati utmutato boritdlapjan talalhatok.

f FIGYELEM! A tartozékok, valamint a késziilékek jellemz6i modellenként

eltéréek lehetnek. A csomagolason ill. az utmutaté elején talalhaté abrak
segitségével keresse meg az 6n altal vasarolt modelit.

1. Atalp h6mérsékletét ellendrzé lampa 8. Calc clean gomb

2. Hémérséklet szabalyozd gomb 9. Max.toltés jel Max
3. Permetezd gomb 10. Géz06I6s vasalotalp
4. Extra-g6z gomb 11. Viztartaly

5. GOz kivalaszté 12. Muiszaki adatok

6. A viz betdltésére szolgalod nyilas fedéllel 13. Csatlakoz6

7. Szorofej 14. Mérépohar a viznek
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ELOKESZULETEK A KESZULEK HASZNALATARA

Vélogassak szét a vasalni valét a ruhdk belsejébe varrt cimkéken elhelyezett jelzéseknek
megfeleléen vagy ennek hianyaban a textiliak tipusa szerint.

A vérakozasi id6 csbkkentése érdekében kezdjék a vasalast az alacsony héfokot igényld
ruhadarabokkal (a vasalonak kevesebb idére van szilksége ahhoz, hogy felmelegedjen, mint
ahhoz, hogy kih(ljén), és nem all fenn annak a veszélye, hogy az anyag megég.

5 szintetikus, akril, nylon, poliészter: alacsony héfok;
5 gyapju, selyem: kdzepes héfok;
a pamut, len: magas héfok;

& nem vasalhato.

HASZNALAT

A TARTALY FELTOLTESE

Ellendrizze, hogy a csatlakozd (13) nincs bekétve a haldzatba.

Allitsa a g6z kapcsolét (5) ,0” &llasba [B Abr.].

Nyissa ki a fedelet (6).

Allitsa fel a vasalot tigy, hogy megkénnyitse a viz betéltését. Ugyeljen arra, hogy a viz ne folyjon
tul a nyilas szajan.

A mérépohar segitségével (14) toltse fel a tartalyt (11) lassan vizzel [C Abr.].

A vizszint ne haladja meg a tartalyon (9) lathato ,MAX” felirat altal jelzett szintet.

Zarja vissza a fedelet (6).

A HOMERSEKLET KIVALASZTASA

Allitsa a vasalét fiiggdleges helyzetbe.

Csatlakoztassak a készlilék csatlakozojat (13) az elektromos halézatba.

A hémeérséklet szabalyoz6 gomb (2) segitségével allitsa be a ruhdba varrt cimkén olvashatd
jelzésnek megfeleld hémérsékletet [D Abr.].

A készuléken elhelyezett ldampa (1) kigyullad, ez azt mutatja, hogy a vasalé melegszik.

Miel6tt a vasalast elkezdené, varja meg, hogy a talp melegitését mutaté lampa (1) kialudjon.

A megfelelé hémerséklet kivalasztasahoz nézze at az aldbbi tablazatot.

Cimke Tipus Hémérséklet
ruhadarabok szovet szabalyozé
E szintetikus anyag
N ., [ ]
pl. viszkdz, poliészter
E selyem, gyapju (N
E pamut, len [ N N J

41



HU

ECO FUNKCIO

A készilék egy uj technoldgiaval rendelkezik, amely optimalizélja a géz termelését, és ennek
kdszdnheten cskkenti a késziilék energiafelhasznalasat.

A funkcid bekapcsolasahoz allitsa a géz kapcsolét (5) ECO allasba.

Az ECO funkcid kiléndsen alkalmas kényes darabok vasalasara (pl. selyem, gyapju, vékony
pamut).

VASALAS SZARAZON (GOZOLES NELKUL)

Amennyiben g6z6lés nélkil kivan vasalni, kévesse a ,,G6z6léses vasalas” c. fejezet utasitasait
azzal a kulénbséggel, hogy a g6z kapcsolét (5) allitsa ,,0” llasba.

GOZOLESES VASALAS

A géz kapcsol6 (5) segitségével allitsa be a kivant gézmennyiséget.

Allitsa be a kapcsolét (5) a kivant g6z mennyiségétél fiilggéen a minimum és maximum jelzés
kdz6tti tartomanyban.

A készUlék csak akkor gézdl folyamatosan, ha a vasalét vizszintesen mozgatja.

A folyamatos gdz6lés ledllitasahoz dllitsa a vasalot fuggéleges helyzetbe, vagy éllitsa a géz
kapcsoldt (5) nullara.

A gézdlés funkcid csak akkor miikddik, ha a vasalé a legmagasabb hdmérsékleti tartomanyban
mukddik (lasd a hémérséklet szabalyozé gombot (2) [D Abr.]).

Ha a beadllitott hdmérseéklet tul alacsony, viz csdpdghet a készllékbdl a ruhdkra.

Figyelmeztetés: a talp melegitését mutaté lampa (1) id6k6zonként kigyullad,
ami azt jelzi, hogy a készUlék fenntartja a bedllitott hdmérsékletet.

EXTRA-GOZ ES ViZSZINTES GOZLOKET

Nyomja meg az extra-g6z gombot (4), és a késziilék egy erés fliggbleges gdzldketet bocsat ki,
amellyel a sz6vetek mélyebb rétegeiben 1év6 rancok és gylrddések is kisimulnak.

Két gézldket kdzott varjon néhany masodpercet [E Abr.].

Az extra-g6z gomb (4) szakaszos megnyomasaval fliggdlegesen is vasalhat (pl. figgényoket,
véllfara akasztott ruhadarabokat) [F Abr.].

f Figyelmeztetés: az extra-g6z gomb csak magas héfokon mikodik.

Ne nyomja meg az extra-géz gombot, ha a talp melegitését jelzé lampa (1) vilagit.
A vasalast akkor kezdheti Ujra, ha a lampa kialudt.

PERMETEZO FUNKCIO

Ellendrizze, hogy van-e viz a tartalyban (11).

Ha vizesebb permetet szeretne, nyomja meg a permetezé gombot (3) lassan, a kdnnyebb
,Vizfelhd” létrehozasahoz nyomja le a gombot gyorsan [G Abr.].

vagy helyezzen egy nedves ruhat a vasalo és a vasalandé ruhadarab kézé.

2 Figyelmeztetés: a permetez6 funkcid (3) segitségével nedvesitse be a ruhakat,
Ne hasznalja a permetez6 funkcidt selyem vagy szintetikus ruhadarabokhoz.
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A VASALAS UTAN
KIURITES
Huzza ki a csatlakozét (13) a csatlakoz6 aljbdl.
Déntse meg a vasalot, és Uritse ki a tartalyt (11).

Teljesen hagyja lehilni a vasalot.
Allitsa a vasalét fuggdleges helyzetbe.

KARBANTARTAS

ZERO-CALC VizK60LDO RENDSZER
A viztartaly belsejében taldlhaté specialis gyanta szlr6 csdkkenti a viz keménységét és
korlatozza a vizkd képzddését a lapon. A gyanta szUir6 allandd, nem szlkséges kicserélni.

SELF CLEAN/CALC CLEAN RENDSZER

A funkcidé lehetévé teszi a talp belsé részének a megtisztitasat a vizk6tél és az egyéb
szennyezOédésekiol.

Ajanlott minden 5 - 10. haszndlat utan elvégezni.

Toltse fel a tartalyt (11) a ,MAX” jelzésig (maximum szint) (9).

Allitsa a g6z kapcsolét (5) ,0” helyzetbe.

Allitsa a szabalyozé gombot (2) a maximum hémérsékletre, majd varja meg, hogy kialudjon a lap
(1) hémérsékletét ellenérzd lampa.

Huzza ki a csatlakozét (13) a foglalatbol és allitsa a vasaldt vizszintes helyzetbe egy
mosogatokagylo folé.

Nyomja meg a Calc-Clean (8) gombot, majd tartsa nyomva addig, hogy a lapbdl forré viz, g6z és
esetleges piszok vagy vizkd tavozzon.

Miutan lehlt a vasald talpa (10), egy nedves ruhaval meg lehet tisztitani.

TISZTITAS

FIGYELEM!
A késziilék tisztitasa el6tt ellendrizze, hogy kihuzta-e a halézati csatlakozét
(13), és talp teljesen kihdilt-e.

Az esetleges keményitd vagy vasaldskoénnyité folyadék maradvanyainak eltavolitdsahoz
hasznaljon nedves ruhat, és nem ddrzshatasu tisztitdszert.

Ne karcolja 6ssze a talpat fém szivaccsal vagy egyéb fém targgyal.

A mlanyag alkatrészek tisztitAsahoz hasznaljon nedves ruhat, majd térdlje ket szarazra.
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PROBLEMAMEGOLDAS

Ebben a fejezetben a készllék hasznalata sordn leggyakrabban felmerilé problémak
kerlilnek felsorolasra. Amennyiben a problémat nem sikeril az alabbi utasitasok segitségével
megoldaniuk, Iépjenek kapcsolatba a vevdszolgalattal.

Probléma Lehetséges ok Megoldas
Ellenérizze, hogy a haldzati csatlakozét
(13) megfeleléen csatlakoztatta-e,
A talp (10) hideg prébéljon ki egy masik csatlakozét.
marad vagy hem Nincs aram.
melegszik fel. Ellendrizze, hogy a hdmérséklet

szabalyoz6 gomb (2) nincs-e
minimumon @ (D Abr.).

A talp melegitését
jelz6 gomb (1)
kigyullad, majd
kialszik.

Teljesen normalis.

A lampa be- és kikapcsolésa a
vasalotalp melegitését jelzi. A bedllitott
hémérséklet elérése utan a jelzéfény
kialszik.

A készlllék csak
kevés g6zt bocsat
ki, vagy egyaltalan

nem bocsat ki gézt.

A g6z kapcsolo (5) 9
allasban van.

Allitsa a g6z kapcsolot (5) a kivant
tartomanyba (B Abr.).

Nincs elég viz a tartalyban

(11).

Toltse fel a tartalyt (11).

A készUlékbdl
piszkos viz tavozik,
ami foltot hagy a
ruhan.

Maradvanyok lehetnek a
gbzkamraban/lapon.

Végezze el az automata tisztitast (lasd
a Self Clean/Calc clean rendszer c.
fejezetet).

Vegyszereket, illatositott
folyadékot vagy vizkéoldot
hasznal.

Ezeknek az anyagoknak a haszndlata
karositja a terméket: ne adjon
adalékanyagokat a vizhez a tartalyban.

Kizardlag desztillalt vagy
ioncserélt vizet hasznal.

A csapvizet és a desztillalt és/vagy
ioncserélt vizet keverje 50-50 %-ban.

Keményitét hasznal.

A kemeényitét permetezze a szévet
hatoldalara.

A talpbdl (9) viz
szivarog.

Tul gyakran hasznalta az
extra-g6z gombot (4), ezért
a talp hémérséklete nem
elég magas.

Névelje az extra-géz gomb két
hasznalata k6z6tt eltelt idétartamot.

A hémérséklet szabdlyoz6
gombot (2) tul alacsony
hémérsékletre allitotta be
(D Abr.).

Allitsa a hémérséklet szabalyozo gombot
(2) Max. allasba (D Abr.).
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ARTALMATLANITAS

Oy A termék csomagolasa ujrahasznosithatdé anyagokbdl készllt. Ezeket artalmatlanitsa
%9 kdérnyezetbarat médon.

A nem hasznalt készuléket a 2002/96/EK eurdpai unids irdnyelv eléirasainak megfeleléen
kell artalmatlanitani. A készllék uUjrahasznosithatd elemei a kornyezetszennyezés
elkertilése érdekében ujrahasznositasra kerlinek. Bévebb felvildgositasért forduljon a
helyi hulladékhasznosité véllalathoz, vagy ahhoz az izlethez, ahol a készUléket vasarolta.

14

SZERVIZ ES GARANCIA

Javitasok vagy cserealkatrészek beszerzésének sziikségessége esetén forduljanak az IMETEC
asszisztencia szolgalatahoz az alabbi zéld szamon vagy a honlapontalalhaté cimen. A készulékre
a gyartd garanciaja érvényes. Tovabbi részletek a mellékelt garanciajegyen talalhatok.

A jelen hasznalati, kezelési és karbantartasi kézikbnyvben foglalt utasitasok be nem tartasa a
gyartoi jotallas megsziinését vonja maga utan.

IMETEC

www. imetec.com

Tenacta Group S.p.A. Via Piemonte 5/11 24052 Azzano S. Paolo (BG) ITALY
Tel. +39.035.688.111 Fax +39.035.320.149

(AANI) €170
5/6000IN
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° EFXEIPIAIO OAHIIQN A TH XPHZH
TOY ATMOZIAEPOY

Ayarmte neAdtn, n IMETEC 2ag euxaploTel yia v ayopd Tou mapdvTog npoidvtog. Eiacte oiyoupol 0t
Ba exTiunoeTe TNV MoI0TNTA KAt a€lOTIOTIA QUTTIG TNG GUOKEUIS, ) OTT0i0 OXESIATTNKE KAl KATAOKEVATTNKE
L€ TTPOTEPQIOTNTA TNV IKAVOTTOINGT Tou EAATT. To Mapdv eyxelpidio Twv 0dnylwv cuvtdybnke ouupwva
e Tov eupwraikd kavovioud EN 62079.

A MPOZOXH!

Odnyieg kal IPOEISOTIOOELS YLa Lia Giyoupn Xprion

Mpwv XPNOILOTIOCETE TN OUGKEUT, SIABACTE TIPOCEKTIKA TIG 0ONyieg
XP1oNG KAl ESIKOTEPA TIG TIPOELSOTIOMTELS YIa TNV addAAela THpWVTAG
TG oXoAaoTika. QUAGETE To apOV eyxepidlo pali pe Tov avricTolyo
elkovoypadnéEvo 0dnyo, yia 6An T Sidpkela {wng TG CUGKEUNG, OUTWS
WOTE VU HIMOPEITE VA TO GUUPOVAEVEDTE. Z€ TIEPITTTWAOT) TTAPAXWPENONG

NG OUOKEVNG O€ TPITOUG, TAPASWAOTE ETONG Kat OAN TNV TEKUNPiwon.
Av Katd TN SIApKed TNG avayvwong autoy Tou EYXELPISiou odnNylwV, GE OPIOHEVA MEPN
n katavonon eival §UoKoAn 1 TPokUTITOUV audIBOAIES, TIPIV XPNCIHOTIOIGETE TO TPOIOV
ETIKOIVWVNOTE HE TNV ETALPEIQ 0T S1EVOUVET) TIOV UTTOSEIKVUETAL 0TNV TEAEUTAIN OEAiSa.

EYPETHPIO
OAHFIEXZ XPHZHZ oeh. 46
MPOEIAOMOIHZEIZ AZOAAEIAZ oeh. 47
AEZANTA ZYMBOAQN oeh. 49
MEPIFPA®H THZ ZYZKEYHZ KAI TON EEAPTHMATQN oeh. 49
MPOETOIMAZIEZ oeh. 50
XPHZH oeh. 50
* FEpopa g degapevng oel. 50
* Emdoyn} g Beppokpaciog oel. 50
* Aetrroupyla ECO oeA. 51
* ZI5€pwHa Xwpig atpo (oTeyvo) oel. 51
* ZI6€pWHA pE aTHO oeh. 51
* Super-atpuog Kat KABeTog atuog oel. 51
* Aertoupyia Zmpél oel. 51
META TO ZIAEPQMA oeA. 52
e Adelacpa oel. 52
ZYNTHPHZH oeA. 52
¢ AvtiacBecTtoAlBiko cuoTtna Zero-Calc oel. 52
¢ ZUotnua Self Clean/Calc Clean oeh. 52
* KaBapiopog oel. 52
NPOBAHMATA KAI AYZEIZ oeh. 53
AMOPPIYH oeh. 54
TEXNIKH YNOZTHPI=H KAI EFTYHZH oeh. 54

EneEnynuatikog odnyog -l
Texvika otolxeia 1]
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MPOEIAOMNOIHZEIZ AZGAAEIAZ

Adou adaipéoeTe TN GUOKEUN amd ™ cuokevacia Bepfaiwbdeite yia v
akepaloTTa g Baceitou oxediov, BePaiwdeite emiong oTiIdev ExelunooTei
(NS kata T petadopd. Ze mepintwon apdiBoAiag pn XpnoHoToLEiTE ™
oUOKeUT Kat anevubuvleite atnv eE0UC1080TNHEVN TEXVIKY) UTTOGTIPIEN.
To vAik6 ™G ouokevaaiag dev eival maiyvidt yia madia! Kpamjote v
TAQOTIKY) caKoUAa pakpid amod raidid. Kivéuvog agpugiag!
Mpwv ouvdéoete T cuokeur, BePawbdeite 0Tl Ta oToIKEI TNG TAONG
TOU SIKTUOU TIOU avaypadovtal aTa TEXVIKA aToixeia (12) avayvwplong
AVTIOTOLXOUV O€ EKEIVA TOU UTAPXOVTOG NAEKTPIKOU SikTUov. Ta TEXVIKA
dedopéva avayvwpiong (12) Bpickovtal otV GUGKEUN (KalL GTOV UTtApXOV
$OPTIOTI HIATAPLWY).
H mapovoa guokeur) TIPEMEL va XPNOLMOTIOIEITAL HOVO YIOl TO GKOTIO Yl
TOV OT0i0 €XEL KATaoKevaoTei, dnAadn wg aTpoasidepo yia OIKIaKn Xprion.
Onotadnmote AAAY xprion Bewpeitat un cUPPWVN Kt EMOPEVWG ETTIKIVEUVN.
H guakeun aut propei va xpnotpomnoinei ovo and maidid avw Twv 8 eTwy,
amo ATOUA PE HELWHEVES CWHATIKES, ALOONTIPLES 1] SLAVONTIKES IKAVOTNTES
1| amd ATOHa XWPi¢ EMMELpia HOVO av £XOUV TIPONYOUHEVWS EKTICUOEVTEI
WG TPOG TNV acpaAr] Xpron Kat HOVo av €XOuvV EVNHEPWOEL OXETIKA HE
TOUG KIVOUVOUG TIOV GUVOSEVOUV TO 810 TO TIPOIOV 1} av EMOTTEVOVTAL ATIO
dropo urevbuvo yia v agpdaleld toug. Ta maudia dev mpemel va nai(ouv
e TN ouokeun. O KaBapIoHOG KalL 1) CUVTI)PNON TNG OUOKEVNG SV TpEMEL
va yivetat amd moudid xwpi¢ mv emmpnon evog evijAika. Kpatmote ™
GUGKEUT Kal TO TPOP0SOTIKO KAAWSL0 pakpid amnod maidid nAikiag KAtw Twv
8 Xxpovwv otav n cuokeun ivat avappévn 1 kard ) dladikagia mg Pugng.
® MH XpnoIHOTOIEITE TNV GUGKEUT HE BPEYHEVA XEPLA 1) HE LYPA KaL
YUHvA todia.
MHN tpaBdre o kaAwdio tpododoaiag 1} v ida ™V Guokeun yla
® va BydAete To dpig anod v mpida.
® MHN €kBETETE TN GUGKEUN OTNV UYypacsid 1) oTnv EMidpaon Twv
arpoodalpikwv mapayovrwv (Bpoxmn, nAtog).
Amoouvdéete mdvta 1O I amd MV TPI{a TOV PEVMATOG TIPIV ATO
TOV KaBapIoHo 1 TN GUVTIPNON KOl GE TIEPIMTWOT TIOU 1| CUCKEUY &€
XPNoloTolEiTaL.
Ze nepintwon PAABNG 1 Kakng AELtoupyiag TG GUOKEUN G OPOTE TV KaL Unv
ETIXEIPOETE VA TNV EMOKEVACETE. MNa Tuxov embiopBwon ameubuvleite
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HOVO g€ £Vt EEOUGLOSOTNHEVO KEVTPO TEXVIKNG UTOGTIPIENG.

To ibepo Ba TPEMEL va XpnolomoleiTal kal va TomobeTeTaL o€ aTaOEPN
Bdon.'Otav tomoBeteite To 0idEPO 0N Bdon ToU BePatwbeite OTIN EMPAvELQ
™G Paong eivat otabepr). To 0idepPo Sev TIPETEL va XPNOIHOTIOLEITAL AV EXEL
TIEGEL, AV UTIAPXOUV 0paTd onpuddia {npidg 1 av urdpxouv SlappoEg vepou.
Av €xelkataotpadei o kaAwdio Tpododoaiag, OampEneL va avtikataoTadei
o€ €va €E0UCLOBOTNEVO KEVTPO €EUTMPETNONG £TOL WOTE VA ATOTPATEI
KaOe Kivéuvog.

H nAektpik acdpaieia autiq ™G ouokevnig eEaodaAiletar povo otav
ival cwoTa cuveESEPEVN PE EVa ATTOTEAEOHATIKO CUGTNHA YEIWONE OTIWG
TIPOPAETETAL ATIO TOUG LOXUOVTEG VOMOUG Yyl TNV NAEKTPIKY aoddaAela.
Eivar anapaitnto va emaAnBevoete auty T onuavTiky mpoumodeon
acpdaAelag kat g mepinTwon appBoAiwv NToTe Eva Aemtopepr} EAEYX0
NG EYKATAOTAONG AT0 EVaV EEEISIKEVHEVO TEXVIKO.

H nAektpik acdaieia autiq ™G ouokevnig eEaodaAiletar povo otav
ival cwoTa cuvoESEPEVN PE EVa ATTOTEAEOHATIKO CUCTNHA YEIWONE OTIWG
TIPOPAETETAL ATIO TOUG LOXUOVTEG VOMOUG Yl TNV NAEKTPIKY aoddaAela.
Eivar anapaitnto va emaAnBevoete auty T onuavTiky mpoumodeon
acpaAelag kat o mepintwon appBoAiwv NToTe Eva Aemtopepr] EAEYX0
NG EYKATAOTAONG ATO EVaV EEEISIKEVHEVO TEXVIKO.

MH BubileTe 10 0idEPO, TO KAAWSIO KOl TO PIG GE OMOLOSTIOTE VYPO.

MHN adrivete 10 {€0T0 0idepO o€ EMaPM] HE ETUPAVELES KL EVPAEKTA
vodaopara.

MHN adrjvete t0 Gibepo Xwpig emitpnon otav eival cuvdedepévo
0TO PEVIAL.

H napoyn tou atpov AEN mpénel va ekteAeitat 0tav 1o oidepo iva
TOMOOETNEVO OTOV E161KO TATIN T

2202 0)%,

A MPOZOXH! Emgdveia {eot.
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MH XpnolpomoLEiTE XNUIKA TIPOCOETA, APWHATIKEG OUGIES 1) TTpoidVTa
anacfecTwong.
Auto 1o Gibepo Sev Sl0OETEL AEPNTA UMO TieoN Kal GXESIAGTNKE Yyl
GUVTOHEG XPOVIKEG TIEPLOSOUG GIOEPWHATOG YIa TNV artopuyr urepPOAKIG
koUpaong Tou cuvdEeTal He autn T SpasTtnpotra. fMa 10 AGyo autod oag
GUVIGTOUE VO [N EEMEPVATE TIOTE TO XPOVIKO SL1A0TNHA TG HIAS WPAS.
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ZHMANTIKEZ OAHTIEZ
H ouokeun €xel oXedlaoTei yia va Aertoupyei pe vepod Bpuong, aAld av To vepod
NG TMEPLOXN)G OTIOV PEIVETE gival TTOAV aoPEGTOUXO, avapiETe To vePO Bpuong
(50%) pe amooTtaypévo fi/kat amioviopévo vepo (50%). Z& OPIOHEVES TIEPLOXES
KOVTA oTn 6AAaccoa n CUYKEVTPWOT aAatiov oTo vepd eivat TTOAU uymAn: Ze
TEPIMTWOT AUAIBOALWV XPNOIHOTIOIEITE HOVO “aTIOVIGHEVO VEPD Yia GidEPO”.
Ze EPIMTWOoN apdBOAWV XPNGIHOTIOLEITE HOVO ATIIOVICHEVO VEPO YU GiSEPO.
Mnv €10AyETE XNHIKA IOV APALIVOVTAL, APWHATIKA Uypd 1) 0usieq adpaAdTwong: n
XPnon TETolou €iboug ouaiwv prtopeivakataotpéPeLtompoiov. Mn xpnoponoieite
TO VEPO TWV OTEYVWTIPWY, TWV KALHATIOTIKWY Kat To vepd ™G Bpoxnig.
0 AéPnTag pumopei va mepiEXeL 18N vepd £pocov kaBe TPoiov EAEYXETAL TPV
amo n 61a6eam Tou aTNV ayopd.
Mpwv and 1o C16EPWHA CUG CUVIGTOUHE Va TOTMIOOETHOETE Eva Tiavi PETAEY Tou
6idepOV Kal TOU UPAGHATOG TIOU TIPOKELTAL VA GLOEPWTETE.
Mpwv va EEKIVIIOETE TO OLEEPWHA GAG CUVIGTOUKE VU KATEVBUVETE TOV ATHO OTOV
aépa yia va erurpEPete v £5080 TOU UNOAEIMLATOS TNG CUUITUKVWGNS.

AEZANTA ZYMBOAQN

A NPOEIAOMOIHZH ® AMATOPEYZH

NEPIFPA®H THZ ZYZKEYHZ KAI TON EEAPTHMATQN

ZULBOUAEUTEITE TO OXESIO TWV EIKOVWV TIOU UTIAPXEL OTNV apXT) autoU Tou GuAAadiou Twv odnylwv yia
va eAeyEete Tov e€omAopd TG ouokeung aag. ‘OAeg ol elkdveg BpiokovTatl oTiq oeAideg Tou eEwdUALOY
AUTWV TWV 0dNylwv Xprong.

MPOZOXH! Ta afeooudp kat Ta XAPAKTPIOTIKA TIOKIAAOUV GUPPWVA HE
Ta pHovTéAQ. Zexwpiote TO 81kOG gag HovTéAO cupBoulevovTag Ta oxESia Twv
€IKOVWV TIOU UTIAPXOUV oTnv apxn Tou ¢puAAadiov Twv odnywv kat ota oca
avadEpovTal 0TI CUCKEVATIa TNG TIWANGNG.

1. Auyvia eAéyxou Beppokpaaiag MAdkag 8. MAnKTpo calc clean

2. XelpoAaprn yla ™ pubpon g Beppokpasiag 9. Méyioto eminedo yepioparog Max
3. TMANKTpO oTIPéL 10. MAdka e omég eE650L aTpoU

4. TANKTPO super atuou 11. Aekapevn vepou

5. EmAoy€ag atpou 12. Texvikd oTowxeia

6. AVOLyMQ YL0 TO YEUIOMA TOU VEPOU [iE TIOPTAKL 13. O

7. ZTpél 14. Melovpa vepou
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NPOETOIMAZIEZ

Zexwpiote Ta aompodpouxa yla oidepwia oudwva We Ta Slebvr) cUIBOAA TIOU UTIAPXOUV TIAVW OTNV
ETIKETA TWV POUXWV 1), av 6€V UTIAPXOUV, AVAAOYA (L€ TOV TUTTO TOU UGACHATOC.

ZEKIVNOTE [E TO OLOEPWHA TWV POUXWYV TIOU XpetadovTal Tio XaunAr Bepuokpacia yia va JELWoETE TO
XpOvo avapovig (To oidepo xpeldletal Atyotepo Xpovo yia va {eoTavel amd OTL Yia VA KPUWOEL) Kal va
e€aAeiyTe TOV Kivouvo va KAYETE Ta uhAouata.

5 OUVOETIKA, AKPUAKA, VAIAOV, TIOAWETTEPQ: XAUNAES Beppokpaoieg,
5 MAAAwa, peTa&wtd: péoeg Bepllokpaoie,

a BapBakepd, Avd: ugmAeg Beppiokpaaies,

& Udaoya ou Sev TipEmel va oldepwoEl.

XPHZH

FEMIZMA THZ AEZAMENHZ

BeBawbeite 611 10 PIg (13) eivar amoouvdedepevo amd Tnv mpida.

MetakiviioTe Tov emAoyea Tou atpou (5) ae B¢om “0” [Ew. B].

Avoi€te T0 TIopTaKL (6).

ToroBeteiote TO 0ibePO £TOL WOTE VA SIEUKOAUVETE TNV €L0AYWYT) TOU VEPOU Kal yla v amoduyn
urtepyeiAiong.

Elodyete apyd 1o vepd ot de€apevr) xpnotomolwvtag Ty eIk peoupa (14) [Ew. C].

Mn &emepvdre To avwrato eminedo mou avadépete otn defapevn (9) pe v emypadn “MAX”.

KAeiote v nopta (6).

ENIAOTH THZ ©EPMOKPAZIAZ

BdAte 10 6ibepo oe KABeTN BEOM.

Zuvdeate 1o PIg (13) otnv mpida Tou pevparTog.

PuBpiote N Beppokpacia Tou oldepwATOG cUNPWVA KE TN SLEBVY| ETIKETA TOU TUMOU TOU UGAoKATOG
TIOU UTIAPXEL O€ AUTO, XPNOLLOTIOLWVTag T Aapr yla va pubpioeTe ™ Beppokpacia (2), [Ew. D].

H évauon tng Auyviag eAéyxou Beppokpaciag mAdkag (1) deixvel 6L To 0idepo eival o ddon ™Q
Béppavong.

Nepévete va oPrioet n Auxvia eAéyxou g Beppokpaciag Tng MAAKaS (1) pwv apxioeTe TO GLOEPWHAL.
Ma ™mv emAoyr TG owoTng Beppokpaciag, CUUBOUAEUTEITE TNV TIVOKIGA TIOU AVAPEPETAL 0TI GUVEXEL.

Etikéta Tumog Pubuiotmg
pouxa upacua Oepuokpaciag
E OUVBETIKEC (veg °

yla napddetyua Biokddn, moAueaTtépag
E METAEL, HOAAL o0
E Bappaki, Avo o000

50



EL
AEITOYPTIA ECO
H ouokeun eival eE0TALOUEVN LE LA VEQ TEXVOAOYia TIOU BEATIOTOTIOLEL TNV TTAPAYWYT) ATHOU Kal, KaTA
OUVETIELQ, TN KEIOM TNG KATAVAAWGNG EVEPYELAG.
MNa va evepyorolrjoete TN Acitoupyia Eco petakivrioTe Tov emmAoyéa atpov (5) ot 6éon ECO.
206 ouviloToUpE va xpnoldoroteite Tn Astroupyia ECO yia va o16epwvete Ta guaiobnta pouxa (Letagwrd,
MAAAVa Kat eAadpld BapBakepd).

ZIAEPQMA XQPIZ ATMO (XTEFNO)

MNa odeépwpa xwpig atpd akoAoubeioTe TI§ 0dnyieq ™G evotnTag “odepwpa pe atpd” adrivovrag Tov
€TIAOYEQ ATHOU (5) oTn Beon “0”.

ZIAEPQMA ME ATMO

EmA€ETE TNV OOOTNTA TOU ATHOU MEGW TOU ETIAOYEQ ATWOU (5).

MetakiveioTe Tov emdoyéa atpou (5) oe wa Beon PeTagl ™G eAAXIOTNG Kal TG UEYLOTNG e Bdon v
TIOOOTNTA ATHOU TIOU BEAETE.

MeTuxaivete Tn ouvexr) apoxr| atoy Povo dtav Kiveite To oidepo o€ opllovTia 6Eom.

H diakorm g ouvexoUg TIapoxnG aTOU ETITUYXAVETAL e TNV TOTIOBETNOM Tou Gibepou o€ KABET BEaM
1 HETAKIVWVTAG TOV ETIAOYEQ TOU aTpoU (5) og 6€om “0”.

H xprijon Tou atpov eivat Suvatr Lovo oTIq UPNAEG Beplokpaoieg, Omwe daiveTal amod to GUMBOAO TG
AaBnig yia ™ pubion e Beppokpaciag (2) [Ew. D].

Av n euAeypévn Beppokpacia eival TTOAU XapnAr uropei va otd&et Atyo vepd amo tnv TAAKa.

c Mpocidomomoelg: katd Tn OSdpkeld TOU OOEPWHATOS N Auxvia eAéyxou Tng

Beppokpaciag g mAdkag (1) avdfel kata daotruata, Seixvovtag OTL 1 ETIAEYUEVN
Beppokpaoia Exel eruTeuyBei.

SUPER-ATMOZ KAl KAGETOZ ATMOZ

MatmoTe To MANKTPO TO super aTioU (4) yla va SnoUPYNOETE [La LoxupT pign atpov Kavr) va Sleloduoel
ota updopara kat va eEaleiPel Kat TIq Tio SUOKOAEG Kal ETTLOVES TOAKIOELS.

NepléveTe PepIkA SEUTEPOAETTTA ATIO TO £va IATNA 0TO AAAC [ELK. E].

MatwvTag katd SlaoTHIATA TO TTATKTPO SUpEr-atiov (4) unopeite va oldepwveTe Kal KABeTa (KoupTiveg,
pOUXa oV KpepovTal, KAL) [ELK. F].

Mpogldomomaeig: n Aettoupyia TOU super-atpol UIopel va XPnoLoToLeiTal OVOo OTIC

unAeg Bepliokpaocieg.
Aakdyte ™y apoyr) 6tav avapel n Auxvia eAéyxou tng Beppokpaciag Tng mAdkag (1)
kat Eavapyiote To oidepwpa Povo dtav £xet ofrjoet n Auyvia.

AEITOYPTIA ZMPEI

BeBawBeite 611 undpyel vepd o Sefapevn (11).

MamoTte apyd o Koupri ompéel (3) (Yla va EXeTe €vav TIUKVO Pekaoud) 1) ypriyopa (Yla va ExXete €va
vedehoeldr| Yekaopo) [Ew. G].

™ Aettoupyia ompél (3) v) Stadopetikd BAAte Eva uypo mavi uetafl oidepou Kat
ubAaoparog. Mn xpnoLOTOLELTE TO OTIPEL YIa HETAEWTA 1) CUVOETIKA.

2 Mpogldomomoelg: UypAaveTe TIPOMNYOUEVWG TA £VAICONTA UGATHATA XPNOLOTIOLWVTAS
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META TO ZIAEPQMA

AAEIAZMA

ByaAte 10 ¢1g Tou oidepovu (13) amod v nAekTpikn mpida.

Adeidote T deapevn (11) avarodoyupiovtag 1o 6idepo Kat Kouvwvtag To eAadpd.
AdrioTe 10 6idePO Va KPUWOEL EVTEAWS.

Emavaronobeteite 10 0idepo mdvta oe kKABe BEN.

2YNTHPHZH

ANTIAZBEZTOAIOIKO ZYZTHMA ZERO-CALC

‘Eva e161kd $iAtpo pntivng, TOMOBETNUEVO OTO ECWTEPIKO TNG SEEALEVTS VEPOU, HELWVEL TN OKANPATNTA
TOU VEPOU Kal TEPLOPIZEL TO OXNUATIONS aoBeoTOMBWY oTnV TIAGKA. To GiATpo pnTivng €ivat POVIO Kal
dev avtikabiotaral.

ZYZTHMA SELF CLEAN/CALC CLEAN

H Aetroupyia emtpémnel Tov kabapiopd Tou ECWTEPIKOV TG TTAAKAG Ao Ta UToAeiupaTa aoBecToAbwy
1 and AAAeg poopEiEeLS.

20G OUVIOTOUKE Va TNV eKTeEAELTE KABE 5 - 10 Xprioelg.

lepiote ™ degapevn (11) pexpt To avwraro eminedo “MAX” (9).

MeTakwvrioTe Tov eTiAoyea Tou atuov (5) oe 6o “0”.

PuBpiote ™ AaPn pubuiong (2) otnv avwrtatn Bepuokpacia Kat TEPUEVETE PEXPL va oproeL 1) Auxvia
eAéyxou g Beppokpaciag Tng mAdkag (1).

Adaipgate 1o d1g (13) amd Tnv nAekTpkn Tpida kai BAATE apeowg To 0idepo o€ opllovTia BEoN Mdvw oTo
vePOXUTN.

Mamote kpatwvtag to mANkTpo Calc-Clean (8) pexpt va Byel amd Tnv TAAKA KAUTO VePO, aTUOG Kal
TuBaveg poopeiEels 1) aoBeoToMBOG.

Adou kpuwael n Adka Tou aidepou (10), uropeite va Tnv kabapioete e Eva uypd Tavi.

KAGAPIZMOZ
NPOZOXH!

Mpwv va eKTEAECETE omtoladMoTE £pyacia kabaplopov Tov Gidepov, BePaiwbeite
0Tl T0 dI1g TNG GUOKeUNG (13) Sev gival cuvEESEEVO e TO NAEKTPIKO PEVHA Kat
OTL 1 TTAGKA £XEL KPUWOEL EVTEAWG.

Tuy 6V emKaBioelq 1) UTIOAEUPATWY apUAoU 1} KOAAGG 0NV TdAVELD TNG TTAGKAG UITOPOUV va adatpeBouv
e éva uypd Tavi kat va 1o Un AELAVTIKO uypo.

Anodevyete va Xapalete TNV TAAKA P CUPUA 1) LETAAAIKG QVTIKEIUEVA.

Ta MAQOTIKA pEPN UrTopouv va kabapidovral e éva uypd Tavi kaL otn cuvéxela va okourtidovral pe éva
OTEYVO.
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NMPOBAHMATA KAI AYZEIZ

270 KedAAa0 autd avadEpovTal Ta O ouvnOLoPEVA TIPOBANATA TIOU GUVSEOVTAL KE TN XpPrion NG
ouokeung. Av dev katadépeTe va AUCETE Ta TTPOBArHaTa e T Borifela Twv akdAoubwv MAnpodoplwy,
00G TIAPAKAAOUKE Va ETIKOVWVIOETE ue TV E§ouatodotnuévn Yrmpeaoia Texvikng YnootrpiEng.

MpopAnpa MOavn artia Nuon
BeBawbeite 6TL T0 PI§ (13) €xel umel owoTd
H mdka (10) ' ’ 1) SOKIUAOTE Va TO BAAETE € ia AAAN Tipida.
. . Aev untapxeL NAEKTPIKN
TIOPApEVEL Kpua 1) dev Tpotosooia — —
Beppaiveta. P ' BeBawwbeite 611N Aapr] puBIONG TG
Beppokpaoiaq (2) dev eival TomoBETNUEVN
oTnv ehaxLotn Beppokpacia @ (Ek. D).
H Auyvia eA€yxou H evepyoroinon kat arevepyoroinan g
™G Beppokpaoiag Auyviag emonpaivouv ™ paon Beppavong
™G MAdkag (1) Kavovikn ladikaaia. Tou oibepou. ApEowg POALS emiteuxBein
evepyoToLeiTal Kat Beppokpaoia Tou Exel pubuLoTEL 1 Auxvia Ba
amevepyomoleiTal. oproet.

Byaivel Aiyog atpog 1
Sev Byaivel kaBoAou.

O emAoyéag Tou atpov (5)
eivat otn Beon @.

Metadépete T0 pubUOTH) TOU atov (5) oTo
iedio mou BéAeTe (EK. B).

Aev untapxet apkeTo vepd otn
oekapevn (11).

lepiote ™ SeCapevn (11).

MiBavd vroAeippara oTo

ExteAeoTe Tov autopato kabaplopd (Seite

BdAapo atpov/mAdkag. napaypado Zvotnua Self Clean/Calc Clean).
) XPNOIUOTIOLELTE XNHIKA H xprion autwv Twv oUcLWV KATAOTPEPEL TO
OUMPOOLEIEEISTIOV. | 1ipdoBeTa, apWHATIKA UYPAT) | TEPOIOV: LNV TIPOGBETETE TIPAGBETA OTO VePd
Byaivouv aMd TIC OTEG| gyqieq amaoBéoTwong. ™G SeEapevrc.
TOU OTHOU AEPWVOUV
10 pOUXa. ﬁgggi%onzfg‘? Cgegpo Avakateyte T0 vepd ™G Ppuong (50%) e
YHEVO T} VEQ AMOOTAYHEVO rY/kal aroviopéEVo vepd (50%).
QamooKAfpuvong.
XonGILOTIOIEITE duAo. LIJSKG(S:ES TOV AUUAO TTAVTA OTNV avdamodn
TOU UHACHATOG.
Oeppokpaoia ™G TAAKaAG TTOAD
XAUNAN AGyw TOAD cuxvrg Avgnote ehadpwg To SIdoTNHA PETAEY TwV
EVEPYOTIOMONG TOU TANKTPOU | piPewv TOU aTpoU.
ATO TV TAdKaL super atuou (4).
Byaivel vepo.

H AaBr pvBuiong mg
Beppokpaciag (2) Bpioketat
TIOAU XaunAO eminedo (Ei. D).

Neplotpédte TN AaPn puBLoNg NG
Bepuokpaaiag (2) o peylotn B€on MAX
(Ew. D).
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AMNOPPIWH

H ouokevacia Tou mpoidvtog amoteAeital anod avakukAWGIUA UAIKA. ATioppiyte TO oUNPWVA UE
TOUG KAVOVIOROUG YLa TNV TtpooTacia mepiBAAAoVTOG,.

)

Bdoel Tou eupwraikou kavoviopol 2002/96/EK, n ouokeun oe axpnotia Ba mpérel va amoppidBei
E avaAOyws. Ta avVAKUKAWOLUA UAIKA TIOU TIEPIEXOVTAL OTN CUOKEUT AVAKTWVTAL £T0L WOTE Vv
= QmodeuxBei n unofdduion Tou mepIBAAAovToG. Ma TeploodTepeg TMANpodopieq ameubuvbeite
OTOV TOTTKO GOpEQ andpPYNG 1) TOV AVTITPOCWTIO TNG CUOKEUNG.

TEXNIKH YNOZTHPIZH KAI EFTYHZH

Ma TG ETUOKEVEG 1) TNV Ayopd TWV QAVTAAAGKTIKWY areubuvBeite oTo €E0UCI080TNHEVO KEVTPO
urnootnptEng meAatwv e IMETEC kaAwvtag tov ApiBud XwpiG xpEwan mou avadEPETal MapakaTw
1 oupPouleuteite Tov 10TOoEASA. H ouokeur] KAAUTITETAL AMO TNV €yYyUnomn Tou Katackeuaotr). Ma
TIEPLOTOTEPES AETITOUEPELEG CUMPBOUAEUTEITE TO GUVOSEUTIKO PUANO £YYUNONG.

H un ouppopodwon pe tig odnyieg mou meplExovtal o€ autd To eyxelpidlo xpriong, dpovtidag ka
GUVTIPNONG TOU TIPOIOVTOS AKUPWVOUV TNV EYYUNOT) TOU KATAOKEUAOTT).

IMETEC

www. imetec.com

Tenacta Group S.p.A. Via Piemonte 5/11 24052 Azzano S. Paolo (BG) ITALY
Tel. +39.035.688.111 Fax +39.035.320.149

(AANI) €170
5/6000IN
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° PYROBOACTBO MO NPUMEHEHHUIO
NAPOBOIO YTIOTA

YBamaembivi KameHT, Komnanma IMETEC 6narogaput Bac 3a npuobpetenue HactoAwero usgeams. Mei
YBEPEHBI, 4TO Bbi OLEHUTE KaYeCTBO M HAZEMHOCTb [JaHHOM NpMbopa, TaK KaK npu ero paspaboTxe u
MPOM3BOACTBE HALLEH [NaBHON LE/bio ObiI0 YAOBETBOPEHUE K/MEHTA. HacToAlwjee pyKOBOACTBO MO
MPUMEHEHMIO 6110 MOZrOTOB/IEHO B COOTBETCTBUM C €Bponesickum ctaHgapTom EN 62079.

& BHUMAHME!
WHCTpYKUMK U NpeaynpemaeHna ana 6e30nacHoro NpUMeHeH1s

Mepep, Mcnonb3oBaHWeM NpU6OPa, BHUMATENIbHO NPOYMUTAITE MHCTPYKLUU
Mo NPUMEHEHHIO, yAENUTe 0c060e BHUMaHHE NPeAyNpeHAEeHUAM N0 TEXHUKE
6e30nacHOCTH, M BbINONHAWTE WX. XpaHWUTe HacToALee PYKOBOACTBO
BMECTe C WAIOCTPUPOBAHHONW MaMATHOM Ha MPOTAMEHUM BCEro CpPOKa
3KCNNyaTauuu Npubopa AnA Ucnonb3oBaHuA B Gypywem. Mpu nepepave

npubopa TPETbUM NULaM, NepefanTe BMECTE C HUM U BCH AOKYMEHTALMIO.
ECnu Npu M3Y4eHUN PYKOBOACTBA HEHOTOPLIE MecTa BaM He MOHATHbI, WU Y BaC BOSHUKHYT
COMHEHMs, Mpemae uYeM nonb3oBaTbCA NPUGOPOM 06palaiTecb B LEHTP CEepBUCHOrO
06CNYHUBAHMA NO aapecy, YKasaHHOMY Ha NoceaHeN CTpaHuLe.

COLEPHAHUE
WHCTPYKLIMK NO NPUMEHEHUIO ctp. 55
NPEAYNPEXAEHWA NO BE3ONACHOCTH ctp. 56
NEFEHAA YCNOBHbIX O603HAYEHWIA ctp. 58
ONMUCAHUE NMPUBOPA U KOMNJIEKTYIOLUX ctp. 58
NOArOTOBKA ctp. 59
NPUMEHEHUE ctp. 59
* 3a/IMBKa BOAbI B pesepByap ctp. 59
* BoiGop Temneparypbl ctp. 59
* MyHKuma ECO ctp. 60
* MnameHue 6e3 napa (BCyxyto) cTp. 60
* MameHune ¢ napom ctp. 60
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55



RU

56

NPEAYNPEMAEHMA NO BE3ONACHOCTU

Mocne pacnakoBKM npuOOpPa NPOBEpPLTE KOMMIEKTHOCTb MOCTaBKUA B

COOTBETCTBMM C PUCYHKOM, M YGemuTeCb B OTCYTCTBMM MOBPEHAEHMH,

BbI3BaHHbIX TPAHCMOPTUPOBKOM. B cny4ae COMHeHMi He MCnoNb3yHTe Npubop

W 06paTUTECh B aBTOPU30BAHHbII CEPBUCHDIN LEHTP.

YnaKkoBOYHbIN MaTepuan - He urpywka! He nosBonsiTte getAM urpatb

NNaCTUKOBbIM NaKETOM; ONAacHOCTb yAyLWbA!

Mepep noaKAlo4YeHHeM npuGopa NPoBepLTe, YTO NapamMeTpbl ANEKTPONUTAHMA

B CETM COOTBETCTBYIOT TEXHMYECKUM XapaKTEpPUCTMHAM, YKa3aHHbIM Ha

WAEHTUDUKALMOHHOI TabnnuKe (12) npubopa. UaeHTUdHKaLMOHHAA TabKMYKa

TEXHUYECKUMHU XapaKkTepuCTUKaMK (12) HaXoaMTCA Ha npuGope (M Ha 3apAZHOM

YCTPOHCTBE, EC/IM UMEETCA).

WcnonbayiiTe HACTOALLMI NPUOOP TONBKO N0 HA3HAYEHMIO, TO ECTb KaK OMALLHUN

yTior ¢ napom. Jllo6oe Apyroe MCNONb30BaHKE C/IEAYET CYUTATb HEHAAEKALUM

W, CNef0BaTe/IbHO, ONACHBIM.

HacToswmit npubop momeT 6bITb MCNONb30BaH NOAPOCTHAMU BO3PACTOM CTapLue

8 NeT, NOALMHU € OrpaHUYEHHbIMU U3UYECKUMHU, CEHCOPHBIMU W YMCTBEHHBIMU

CNOCOOHOCTAMM, a TaKiKe NI0ALMM, He 06N1afaloWMMK ONbITOM, TONbKO Noc/e

WX 06y4eHMA 6Ge3omacHOMY WCNO/b30BaHUIO NpUGOpa M YBEROMIEHUS O

CBA3aHHbIX C HUM ONACHOCTAX, /M Noj HaGNOAEHUEM LA, OTBETCTBEHHOIO

3a ux GesonacHocTb. He ponyckaiite, 4toObl et urpanu ¢ npubopom. He

paspeLuaiiTe UM NPONU3BOAUTL €ro OYUCTHY UAM YXOf 6e3 Hap30pa B3POCAOro.

Mp16op 1 WHYpP NUTAHKA JONMKHBI GbITb HEROCTYNHLIMK ANA AeTeH B BO3pacTe

[0 8 NeT, KorAa NPUGOp BKAKYEH UK HAXOAUTCA B CTAAMU OX/TAKAEHMA.

® HE ucnonb3yiTte npubop, ecu y Bac BNamMHbIE PYRU, UM He MOKpbIe
UK 6ocbie Horw.

® HE TAHKTE 3a WHYpP NUTAHUA WK 32 CaM NPUOOP, 4TOObI BbIHYTL BU/KY
13 PO3ETHM.

® Mpu6op HE ponkeH nopBepratbCA BO3JAEMCTBUI0 BNAHHOCTA WAM
atMocepHbIX 0CaKOB W CONTHEYHDIX JIy4eH.

Mepep NpoBeAeHMEM OYMCTHU UM YXOAA, a TaKHe B CAy4anX HEUCNONb30BaHMSA

npu6opa, 0643aTeNbHO BbIHLTE BUJIKY U3 ANIEKTPUYECKOH PO3ETHM.

B cnyyae nonomMKM UM HeucnpaBHOI paboTbl NPUOOPa, BbIKAKYUTE €ro U He

NbITaHTeCb CAMOCTOATENLHO €ro YHHUTb. [lNA pemMoHTa obpalyaiTech TONbKO B

aBTOPWU30BAHHBINA CEPBUCHBIN LIEHTP.

YTIor fONHEH NPUMEHATLCA M BCErAa HAXOAUTLCA HA YCTOMYMBOH NOBEPXHOCTH.
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Mpu ycTaHOBKe YyTIOra Ha CBOK NOACTABHY, yoeauTeCh B YCTOMYMBOCTH €ro Ha

OMOPHOI NOBEPXHOCTH. YTIOT He JO/IKEH UCNONb30BAThCA, EC/IW OH Nagan, eciiu
UMEIOTCA BUAMMbIE NOBPEKAEHHUA, UM NPU HANMYMK YTEYKN BOfbI.

B c/yyae noBpemaeHUsA WHypa NEKTPONUTAHHUSA, OH JOMHEH ObiTb 3aMeHeH
aBTOPU30BaHHbIM CEPBUCHBIM LEHTPOM, B LENAX NpepoTBpalieHus NH6bix
PUCKOB.

XapaKTepUCTMKKU 3NEKTPOGE30NACHOCTH [AAHHOrO Npubopa rapaHTMpYHTCA
TONbKO NMPU YCNIOBUM NPABUNBbHOCTA €ro MOAK/IOYEHHUS K 3/IEKTPOCETH M
Ha/MunA 3DGHEKTUBHOTO 3a3eM/IEHHS, KaK NpesycMOTPEHO AeHCTBYHLWMMU
npaBUAamMK NO Tex6e30MacHOCTH NpK UCMONb30BaHUK 3NEKTPOOGOPYAOBAHMA.
HeobXoguMo NpoOBEpUTb 3NMEKTPOCUCTEMY Ha COOTBETCTBME 3TOMY OYEHb
BaXHOMY TpeboBaHUI0 N0 6e30nacHOCTH. MK HaJMYMKM COMHEHUH, NPUrnacuTe
KOMNETEHTHOr0 TEXHUYECKOTO CrieLuanucTa AN BbINONHEHNA ITHX NPOBEPOK.
XapaKTepUCTMKU 3NEKTPOGE30NACHOCTH [AAHHOrO Npubopa rapaHTMpYHTCA
TONbKO NMPU YCNIOBUM NPABUNBbHOCTA €r0 MOAK/IOYEHHUS K I/IEKTPOCETH M
Ha/MunA 3DGHEKTUBHOTO 3a3eM/IEHHS, KaKk NpesycMOTPEHO AeHCTBYHWMMU
npaBUNamMK NO Tex6e30MacHOCTH NpH UCMONb30BaHUK 3NEKTPOOGOPYAOBAHHA.
HeobxoguMo NpoBEpUTb 3NIEKTPOCUCTEMY Ha COOTBETCTBME 3TOMY OYEHb
BaXHOMY TpebOoBaHUI0 N0 6e30nacHOCTH. MK HaSMYMKM COMHEHUH, NPUrnacuTe
KOMNETEHTHOr0 TEXHUYECKOTO CrieLuanucTa a1 BbINONHEHNA ITHX NPOBEPOK.

Hurorga HE norpyaiite yTior, WHYpP 3NEKTPONUTAHUA U BUNIKY B KaKylo-
NIMGO HUAKOCTD.

HE ocTaBnaitTe pacKanéHHblii yTIOr B  CONMPUKOCHOBEHWUM €
NEeroBOCMaMeHAIOWUMUCA THAHAMMU UK NTOBEPXHOCTAMM.

HE octaBnsiite yTior 6e3 NMpUCMOTpa, €CAU OH MOAKNNYEH K CETH
3NEKTPONUTAHMA.

23NN %,

HE BbinycKaiTe nap, KOrAa yTior YCTaHOB/IEH Ha KOBPUK NOACTABKM.

& BHUMAHME! lopayan noBepXHOCTb.

HE vcnonb3oBaTb XMMMYeCKMe [OGABKM, OTAYWKM WM CPeacTBa OT
HaKUMK.
JT0T yTIOr, B OTIMYME OT yTHOra C NaporeHepaTopoM, npegHasHayeH anA
KPaTKOBPEMEHHOTO INameHHs, BO M36emaH1e CTPECCOBbIX HArpy30K, CBA3aHHbIX
C 3TOH AeATENbHOCTbH. B CBA3M C 3TUM PEKOMEHAYETCA HUKOTAA He NpeBbllaTh

MaKcUManbHoe Bpema pa6oTbl npubopa B 1 yac. 57
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BAHHbIE YKA3AHUA

MpuGop npegHasHayeH pAnA  (QYHKUMOHMPOBAHMA C BOAOH W3-MOA  KpaHa,
TEM He MeHee, €CNM BOAa B BaleW 30HE NPOHMUBAHWA C/IMUWIKOM HKECTHasA, ¢
BbICOKMM COJEpPHaHUEeM KanbLuA, CMewaiTe BOAoNpoBoaHyo Bogy (50%) ¢
BUCTUNNIMPOBAHHON UIMNK EMUHEPaN30BaHHOM (50%) BOJOM; B HEKOTOPbIX 30HaX
BO/IM3M MOPA KOHLEHTpaLuA CoNeit B BOAE C/MWKOM BbiCOKas: Mpu COMHeHMAX,
UCNONb3YHTE TONbKO AEMUHEPANM30BaHHYIO BOAY ANA YTIOTOB.

He ucnonb3oBatb XMMUYecKHe pa3baBuTeNM, apOMaTHYECKHUE BOAbI M HUAKOCTH
WK CPeACTBA OT HaKMNK: NPUMEHEHME 3TUX BELLECTB MOMET HaHECTH NOBPEHAEHUA
n3penuto. He nucnonb3osarb BOAY M3 OCYLIUTENEN, KOHBULIMOHEPOB UK AOHAEBYIO
BOAY.

B pesepByape MOET yHe HaXO[UTbCA BOAA, NOCKONbKY Kam[0€e U3feN1e NPOXOAUT
NpOBEpPOYHbIE UCTIbITAHMA NEPes OTNPABKOM B TOProByiO CETb.

MpK NepBOM rNaMeHUN PEKOMEHAYETCA NMOMECTUTb MEMAY YTIOrOM U U3feNH1em,
nopBepraeMoM FNameHNI0, IOCKYT THaHM.

Mepea Tem, KaKk HauMHaTb MafuTb, COBETYEM BbINYCTUTb CTPYK Napa B BO3AYyX,
4YTOGbl NO3BO/UTL BbIHTH OCTaTKAM KOHAEHCaTa.

NETEHA YCNOBHbIX OB03HAYEHUH

A NPEOYNPEXIOEHNE ® SAMPET

OMUCAHHUE NPUBEOPA U HOMMNJIEKTYIOLLIUX

PyKOBOZCTBOBATLCA MW/IOCTPMPOBAHHON MaMATKOW, UMEIOWENCA B Hayane [aHHOro PYKOBOACTBA C
MHCTPYKLMAMM, /18 IPOBEPKM KOMMIEKTaLMM NpUoGpeTéHHOro Bamu npubopa. Bee n30Bpaerns MOHHO
HaWTW Ha BHYTPEHHEV CTOPOHE 0BI0MKM AaHHBIX UHCTPYKLMIA N0 MPUMEHEHMIO.

BHUMAHME! Homnnektyiowme 1 xapakTepucTURM pasnuyHbl, B 3aBUCHMOCTH
oT Mogeneii. Onpegenute OTHOCAWMECA K BaleMy M3JENMI0, PYHOBOACTBYACH
WANIOCTPALMAMH, WMEIWMMUCA B Hayane PYKOBOACTBA MO MPUMEHEHUIO, W
YKa3aHUAMM Ha yNaKoBKe NPUOBPETEHHOTO U3AENHA.

1. WHavKaTop KOHTPO/A TeMnepatypbl NOAOWBbI yTiora 8. KHOMKa 04MCTKM OT Hakvnu

2. Pyuka tepmoperynsaTopa yTiora 9. MaKcHManbHbIM YPOBEHb 3a/MBKM BOAbI MaKe.
3. KHonka Pacnbinenus Bogpl 10. TMogoLBa yTtora ¢ 0TBEPCTUAMM BbINyCKa napa
4. KHonka dyHKuWKM aKcTpanap 11. Pe3epsyap ans BoAbl

5. lMepekntoyatens napa 12. TeXHU4YECKME XapaKTEPUCTUKM

6. OTBepcTve Ans 3aMBKM BOLBI C ABEPLEN 13. CeteBan BU/IKa

7. Pacnbinenve Boabl 14. MeH3ypKa ana Bogpl
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MOArOTOBKA

Mogpa3genute 6e1bé A1A MAKKN B COOTBETCTBUW C MEKAYHAPOAHBIMU 0603HAYEHUAMK (CMMBONAMM) Ha
OLEKHON STUKETKE UK, NPU €€ OTCYTCTBUM, MO TUMY THaHM.

HaunHaiite magutb ¢ 6enbA, KOTOpoe TPebyeT 60/1ee HU3KOM TeMNEpPaTypbl [MameH!s, COKPaTMB TaKUM
06pa30m Bpema OxMaaHUA pa3orpesa yTiora (418 pa3orpesa yTiora TpeGyeTca MeHbLIE BPEMEHH, YEM A5
€r0 OCTbIBaHWS), a TaKe NPeJOTBPATUB PUCK NPOKEYb THaHb.

5 CUHTETUYECKAA THaHb, akpwun, HEN/IOH, NOJIM3CTEP: HU3KME Temneparypbl;

5 LepcCTb, WENK: CpeaHue Temneparypbl;

a XJIOMOK, NéH: BbICOKME Temneparypbl;

& THaHb Heb3A rMagnTb YTIOroM.

NPUMEHEHHUE

3AJIUBKA BOAbI B PESEPBYAP

MpoBepsTe, 4T0 BUAKA (13) BbIHYTa M3 PO3ETKM CETU ANEKTPONMUTAHMS.

MepeBeawTe nepexntoyatens napa (5) B nonoxenue “0” [Puc. B].

Ortkpoiite asepuy (6).

MocTaBbTe yTior TaK, YTo6bl 6bI10 1Erye 3an1BaTh BOAY B OTBEPCTME U NPEAOTBPATUTL €& NepenmB.
MegnneHHO 3aMTb BOAY B pe3epByap, 0TMEPUB crieuuanbHon MeHsyprow (14) [Puc. Cl.

He npeBbiLLaiTe MaKkcMManbHOrO YPOBHSA, yKasaHHoro Ha pesepsyape (9), ¢ Hagnuebto “MAX”.
3akpoite ggepuy (6).

BbIBOP TEMIMEPATYPbI

MocTasbTe YTIOr B BEPTUKANLHOE NONOMEHME.

Bcrasbre BUAKY (13) B 91€KTPOPO3ETHY.

YcTaHOBWTE TEMMepaTypy MamKu, B 3aBUCMMOCTU OT TUNA TKaHW, B COOTBETCTBMM C MEMAYHAPOAHBIMM
YCNOBHBIMK 0603HAYEHNAMM, UMEIOLMMUCA Ha STUKETHE OfEM/bl, MOKPYTUB PYyKy TepmoperynaTtopa (2),
[Puc.D].

BKAto4eHve CBETOBOIO MHAMKATOPA KOHTPONA TEeMMepaTypbl NOAOLLBLI yTiora (1) yKasbiBaeT Ha To, YTO yTor
HaxXOAMTCA B CTaiUM HarpeBaHuA.

MogoxanTe, NOKa MHAWMKATOP KOHTPOAA TeMNepaTypbl NOAOLLBLI (1) HE BBIK/OYMTCS, NPEXAE YEM HAYMHATb
aguTh.

Y106kl BbIGPATL NPaBU/LHYI0 TEMNEPATYpY, PYKOBOACTBYATECH HUKENPUBEAEHHO TaBAULEN.

JTHKeTKa Tun Perynatop
Ha opiepe TKaHu Temneparypbl
E CHHTETUYECKME BOJIOKHA °
Hanp., BUCKO3a, NonacTep
E LWEK, WepcTb o0
E XJIONOK, NEH 000
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®YHHLUA ECO

Mpu6op ocHaLLEH COBPEMEHHOM TEXHONOTUEN, KOTOPas B COCTOAHWM OMTMMU3MPOBATL NPOM3BOACTBO Napa
W, CIef0BaTENbHO, CHU3WUTL 3HEpro3aTparbl.

Y1o6bl akTMBMPOBaTH ByHKUMIO ECO, nepeBeauTe nepexntoyarens napa (5) B nonowenve ECO.
PexomeHpyem ucnonb3osatb dyHKumio ECO npu rmamKe AENMKATHbIX THKaHe! (WEsK, WepcTb, NErkui
XJI0MOK).

IMAMEHUE BE3 MAPA (BCYXYIO)
Y106k rNagnTh 6€3 Napa, creaymTe MHCTPYKLMAM, YKa3aHHbIM B Pa3fene «INameHue ¢ napoM», Ho 0CTaBuB
nepektoyarenb napa (5) B nonomenue “0”.

NAHKEHUE C NAPOM

YCTaHOBUTE HYHHOE KONMYECTBO BbIMYCKAEMOrO napa npu NoMoLLu nepextoyarens napa (5).

MepeBeanTe nepekntodatesnb napa (5) B HYMHYIO NOSUUMIO MEKAY MUHUMANbHOM M MaKCHMMasbHOM
OTMETKOM, B 3aBMCMMOCTM OT HEOOXOAMMOTO KOJIMYECTBA BbINyCKAEMOro napa.

HenpepbusHaﬂ nopga4a napa nporM3BoAnTCA TONIbKO NPU FOPMU30HTA/IbHOM NepeMeLLeHNN yTiora.
MpeKpaTUTb HEMPEPbLIBHYIO NOZAYy napa MOMHO. YCTAHOBMB YTHOr B BEPTUKANBHOM MOMOMEHWH, UM
nepeBeaa nepextoyares napa (5) B nonoxexve “0”.

Mcnonb3oBaHue napa BO3MOKHO TOMbKO MpW BbICOKMX TEMNEPATYpaX, KaK YKasaHO 3HAYKOM Ha pyuKe
TepmoperynaTopa (2) [Puc. D].

Ecnv BbibpaHHasn Temneparypa C/AMLLKOM H13Kas, TO U3 MOAOLLBbI yTiora MOryT BbITEKATb Kaniv BOAbI.

MpepynpempaeHne: BO Bpems MameHWs CBETOBOM MHAMKaTop (1) TO BHIOYaeTc. TO
BbIK/IIOYAETCH Yepe3 OnpefenéHHble WHTEpBabl BPEMEHW, YKasbiBas Ha TO, 4TO
MOAAEPHUBAETCH 3aiaHHas BbiGpaHHas Temneparypa.

SKCTPAMAP U BEPTUKA/NIbHbIA NAP

HammuTe Ha KHOMKy aKcTpanap (4) 418 co3faHus “napoBoro yaapa”, KOTOpbIi Iy6oKO NPOHWUKAET B THaHb
W yaanseT camble TPYAHbIE U CTOUKWUE CKNafKM.

MopoManTe HECKONBKO CEKYHA NEPEr, CNeayoLwmM HaKaTuem Ha KHonKy [Puc. E].

Haxumasa yepes onpepenéHHble WHTEpBabl KHOMKY SKCTpanap (4), MOMHO MafuTb B BEPTUKaIbHOM
NOIOMEHMM (LUTOPBI, BUCALLYIO Ha Bellanke ogemay 1 1.n.) [Puc. F].

NpeaynpexaeHUs: GYHKLMSA SKCTpanapa MOHKET MCTONb30BATLCA TONKO MPK BbICOKMX
Temneparypax.

MpeKpaTuTe HamMMaTb Ha KHOMKY Nofa4v Napa, eC/iv BKKYMIICA CBETOBOM MHAMKATOP
KOHTPO/IA TeMnepaTypbl NOAOLBbI yTora (1) M BO30GHOBMTE INaMKy, KOMa MHAMKATOP
CHOBA BbIK/TIOYMTCA.

®YHKLUMA PACNbIJIEHUE BOAbI

MpoBepkTe HanWuWe Bogbl B peaepayape (11).

HammuTe Ha KHOMKY pacnblieHus Bogbl (3) MeaneHHo (ans 60nee CUAbHOM CTPYM) Uan BbICTPO (415 cAaboro
pacnbinenus) [Puc. G].

MpepynperaeHnA: NpeABapuTENLHO CMOYMTE NEpes MaKeHUeM JENMKATHYIO TKaHb Npy
nomoLy dyHKLMK pacnblieHns Bogbl (3) U, Kak ansTepHaTBa, MaauTb CNeLyeT Yepes
BIAMHYHO THaHb.

He nonb3yitech GyHKLUMEN pacnblieHns A5 WETKOBbIX M CUHTETUYECKMX THaHEM.
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NOC/E IMAHKEHUA

YAANEHUE BOAbI

BbiHbTE ceTeByt0 BUAKY yTiora (13) U3 3NEKTPOPO3ETHM.

MepeBepHUTE YTIOr, HEMHOTO BCTPAXHYB €r0, 4TOBbLI BOAA MOTN1A NOHOCTHLIO BbiTEYb M3 pe3epsyapa (11).
[anTe yTiory NONHOCTLIO OCTLITb.

XpaHuTb YTIOT B BEPTUKANLHOM MOOKEHUM.

yXoA

CUCTEMA NPOTUB OBPA30BAHMA HAKUMA (ZERO-CALC)
CneuuanbHbiid cMONSHOM GUALTP, PACMONOMEHHDIA BHYTPU pesepeyapa A4/1s BOAbl, NO3BO/IAET NOHU3UTH
KECTKOCTb BOAbI M OrPaHUIMBAET 06pa30BaHie OT/IOKEHWI HaKUMW Ha nogoLLBe YyTiora. CMONAHOM dUALTP
AIBNAETCS NOCTOSHHO EACTBYIOLIMM 1 HE NOBEPraeTca 3ameHe.

CUCTEMA CAMOOYUCTKW/YAANEHAA HARUMN

OTa GyHKUMA NO3BONAET OHMCTUTL BHYTPEHHIO YacTb MOAOWBbLI YTHOra OT HaKMMWM WAW OT APYruX
3arpA3HEHNI.

PekomeHgyeTcs Nonb30BaTbCcA Yepes Kamable 5-10 npUMeHeHui yTiora.

3aneiite Bogy B pesepsyap (11) o MakcumanbHoi oTmeTkM “MAX” (9).

MepeBeanTe nepektoyatens napa (5) B nonoxenue “0”.

OtperynupyiiTe Temnepatypy, NepeBeAA pyyKy TEPMOPEryiATopa (2) Ha MakcUManbHylo Temneparypy 1
NOAOMAMTE, NOKA CBETOBOM MHAWKATOP KOHTPOA TEMMEpaTypbl NOAOLUBbI YTOra (1) He BbIKIKHMUTCA.
BbiHbTe BU/IKY a1eKTpoLLHypa (13) N3 pO3eTHM M HEMEAIeHHO MOMECTHUTE YTIOr Haj PaKOBMHOM, NepeBesA
€r0 B FOPU30HTa/IHOE MOMIOKEHNE.

HammuTe Ha KHOMKy CamoOo4MCTRM (8), yAepHMUBan HamarToi 0 Tex nop, MoKa M3 yTiora He BbIMAET BECh
KUMATOK, Nap, a TaKke BO3MOKHbIE 3arpA3HEHNA 1 OT/IOHEHNA HAKUMK.

Mocne Toro, Kak nogowwsa yTiora (10) NOAHOCTBIO OCTbINA, €€ MOKHO O4YUCTUTb BAKHON THaHbIO.

YUCTHA

BHUMAHUE!

Mepep Tem, KaK BbINOMHATb J1l0OYI0 OnepaLyio No YUCTHe yTiora NpoBepbTe, YTOObI
BUJIKa Npubopa (13) 6bina BbiHYTa U3 PO3ETKU 3/IEKTPOCETH, a NOAOLLBA YTiora 6bina
NOJIHOCTbIO OCTbIBLLEH.

B03MOMHble 3arpA3HEHUA 1 OTIOKEHWA HAKWMW Ha MOAOLUBE YTIOrA MOMHO YAAIUTb BAAMHOM THaHbO C
HUAKWM He a6pasuBHBIM YACTALLMAM CPEACTBOM.

He nonb3oBatbcA rybKamu Wau METAIMYECKUMM MPegMeTaMu, YToBbl He nouapanatb NOBEpXHOCTb
MOAOLUBbI yTiOra.

MNacTMaCCOBbIE HaCTW MOMHO OYMCTUTL BAAMHOM THAHbIO, @ 3aTeM BbITEPeTb CYXOW TH.
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HEUCMPABHOCTWU U CNOCOBbI UX YCTPAHEHUA

B atoi rnaee npuBOAATCA HamMbonee BCTPEYaloWMeca AN AaHHOrO npubopa Hemonagku. Ecan Bam He
YAAETCA YCTPaHWTL HEMONafiKW, CNefya HUMENPUBEAEHHbIM YKasaHWAM, npocum Bac oGpatutbca B
ABTOPW30BaHHbI CEPBUCHBIM LIEHTP.

HeuncnpaBsHocTb Bo3moHaa npuumHa Cnoco6 ycTpaHeHus
[MpoBepbTe, 4TO BUMKA aNeKTpOLHYpa (13)
NpaBWAbHO BKAKOYEHA UM e NONpobyiiTe
Mogpowsa yTtora (10) BHJ/IOMMTb €€ B pyryio PO3ETKY .
0CTa&TCA XONOAHOM 1 | OTCYTCTBME SNEKTPONMTAHNA.
He HarpeBaertcs. I'IpOBepre, 4TO pyyKa Tepmoperynatopa

(2) He ycTaHOBNEHA HA MUHUMAIBHYIO
Temnepartypy @ (Puc. D).

CBeTOBOM MHAMKATOP

TeMnepaTypbl Harpesa
nogoLwssl yTiora (1) To
3aropaeTcs, TO racHer.

HopmanbHas npouegypa.

BKJIK0YEHME U BbIK/IOYEHIE CBETOBOTO
MHOVMKATOpa YKAa3bIBaeT Ha CTaguio
HarpesaHws yTiora. KaK To/bKo focTuraeTcs
3a/aHHan TemMneparypa, UHauKaTop
BbIK/IO4aETCH.

lMap BbIXOAMT TONLKO

Mepekntoyatens napa (5) - B
nonoweHnn @ .

MepeBecTy nepektoyatens napa (5) B
HYKHOE nonoxenue (Puc. B).

BbIXOAALLME 13
OTBEPCTUH NOAAYH
napa, naixator
ofeHay.

APOMATU3MPYIOLLMX MUAKOCTEN
WM CPEACTB NPOTHB HAKMMU.

B HEOO/bLLIOM
::::(Moqi?:go?i Heaocrarotioe Konu4ecTso 3aneitte Boay B pesepsyap (11)
A te. BOZb! B pe3epayape (11). y y '
B03MOKHO HaMumMe OTIOKEHU
. BbINOMHUTL CaMOOYMCTHY ( CM. naparpad
B NapOBOV Kamepe/Ha NogoLLBe
Cuctema CamoouncTRU/YaaneHus Hakunu).
yTiora.
Mpw Ucnonb3oBaHMK MpyUMEHEHKe 3THX BELLECTB HEraTUBHO
3arpagHeHms, XUMUYECKMX J06ABOK, CHa3blBAETCA Ha paboTe Npubopa: He

[106aB/IATb HUKAKKX [06ABOK B BOAY B
pesepsyape.

Mpu NpUMEHEHUM YNUCTOM
AUCTUNMPOBAHHOM BOAbI MW
CMAMYEHHON.

CwmeLuaiiTe BOAONPOBOAHYIO BOAY
(50%) ¢ AMCTUANMPOBAHHOM U/MK
AEMUHEPaM3NpPoBaHHOM BOLOM (50%).

Mpy Mcrnonb30BaHUK Kpaxmana.

Pacnblnatb Kpaxman Bcerga ¢ M3HAHOYHOM
CTOPOHbI.

M3 nogoLwsbl yTiora
BbITEKAET BOAA.

Temneparypa noAoLLBbI
yTHOra C/MLIKOM HU3KasA 13-3a
C/IMLUKOM 4aCTOro BK/IIO4EHNS

KHOMKK QyHKLMM SKcTpanap (4).

Cnerka yBenuysTe MHTEPBA BPEMEHW MEHKIY
OfIHOM 1 AApYroWi NOfa4en CTpym napa.

Pyuka TepmoperynaTopa (2)
YCTaHOB/IEHA Ha C/ULLKOM
HW3KWA YPOBEHb TEMNEepaTypbl
(Pvc. D).

MepeBecTy pyyKy TepmoperynaTopa (2) B
nonomenne MAX (Puc. D).
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° NAVODILA ZA UPORABO
PARNE LIKALNE POSTAJE

Spostovani kupec, IMETEC se vam zahvaljuje za nakup tega izdelka. Prepri¢ani smo, da
boste zadovoljni s kakovostjo in zanesljivostjo te naprave, ki je bila zasnovana in izdelana
z mislijo predvsem na zadovoljstvo uporabnika. Ta prirocnik z navodili za uporabo je bil
sestavijen v skladu z evropskim standardom EN 62079.

A POZOR!

Navodila in opozorila za varno uporabo

Pred uporabo aparata pozorno preberite navodila, zlasti
opozorila glede varnosti, in jih upostevajte. Ta priro€nik,
skupaj z odgovarjajo¢im slikovnim vodnikom, hranite ves
€as zivljenjske dobe aparata in ga imejte vedno pri roki. V
primeru prodaje aparata novemu lastniku izrocite tudi vso

dokumentacijo.

Ce bi med branjem tega uporabniSkega priroénika naleteli na tezko razumljive
odseke ali bi se vam porodil kakrsen koli dvom, se pred uporabo izdelka obrnite
na proizvajalca na naslov, ki je naveden na zadniji strani te brosSure.

KAZALO
NAVODILA ZA UPORABO str. 64
OPOZORILA GLEDE VARNOSTI str. 65
LEGENDA SIMBOLOV str. 67
OPIS NAPRAVE IN DODATNE OPREME str. 67
PRIPRAVA str. 68
UPORABA str. 68
* Polnjenje posode za vodo str. 68
¢ Izbira temperature str. 68
* Funkcija ECO str. 69
¢ Likanje brez pare (suho) str. 69
* Parno likanje str. 69
e Parni sunek in navpi€na para str. 69
* Funkcija PrSenje str. 69
PO LIKANJU str. 70
* |zpraznjenje str. 70
VZDRZEVANJE str. 70
* Sistem proti vodnemu kamnu Zero-Calc str. 70
* Sistem Self Clean/Calc Clean str. 70
« Ciséenje str. 70
RESEVANJE TEZAV str. 71
ODSTRANJEVANJE str. 72
POMOC IN GARANCIJA str. 72

Slikovni vodnik -1
Tehniéni podatki [l
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OPOZORILA GLEDE VARNOSTI

Potem ko ste aparat vzeli iz embalaze, na podlagi slike preverite,
ali je prisotna vsa potrebna oprema in se prepricajte, da se aparat
med prevozom ni poskodoval. V primeru dvomov izdelka ne
uporabljajte in se obrnite na pooblaséenega serviserja.
Embalaza ni igraca za otroke! Plastiéno vrecko shranjujte izven
dosega otrok, saj obstaja nevarnost zadusitve!
Pred priklopom aparata na omrezje preverite, ali podatki o omrezni
napetosti, navedeni na identifikacijski tablici (12), ustrezajo
podatkom omrezja, ki je na voljo. Tehniéni identifikacijski podatki
(12) se nahajajo na aparatu (in na polnilcu baterij, e je prisoten).
Ta aparat se lahko uporablja izkljuéno za namene, za katere je bil
zasnovan, in sicer kot parni likalnik za domaco uporabo. Kakrsna
koli drugaéna uporaba velja za neprimerno in zatorej nevarno.
Aparata naj ne uporabljajo osebe, mlajSe od 8 let in osebe z
zmanjSanimi fiziénimi, senzoriénimi ali umskimi zmoznostmi
(vkljuéno z otroki) oziroma s premalo izkuSnjami ali znanja, razen
¢e jih pri tem nadzoruje ali usmerja oseba, zadolZzena za njihovo
varnost. Otroci naj se z aparatom ne igrajo. Otroci lahko aparat
¢istijo in na njem izvajajo vzdrzevalna dela samo pod nadzorom
odrasle osebe. Aparat in napajalni kabel hranite izven dosega
otrok, mlajsih od 8 let, ko je aparat vkljuéen ali se ohlaja.
® Aparata NE uporabljajte z mokrimi rokami ali vlaznimi
nogami ali bosi.
® NE vlecite za napajalni kabel ali za sam aparat, da bi vti¢
izvlekli iz vtiénice.
® Aparata NE izpostavljajte viagi ali viemenskim dejavnikom
(dez, sonce).
Pred ¢iS¢enjem ali vzdrzevanjem aparata in v primeru neuporabe
slednjega vti¢ vselej izvlecite iz vti¢nice.
V primeru okvare ali nepravilnega delovanja, aparat izkljuéite in na
njem ne izvajajte nepooblaséenih posegov. Za morebitno popravilo
se obrnite izkljuéno na pooblaséenega serviserja.
Likalnik uporabljajte na stabilni podlagi in ga na tako povrsino
tudi odlagajte. Preden likalnik polozite na njegov podstavek,
se prepricajte, da je podporna povrsSina stabilna. Likalnika ne

65



SL

uporabljajte, e vam je padel, ¢e so na njem vidni znaki poskodb
ali ée iz njega pusca voda.

Ce opazite, da je napajalni kabel poskodovan, naj ga pooblaséeni
serviser zamenija, da se izognete vsakrSnemu tveganju.
Elektricna varnost tega aparata je zagotovljena le takrat, ko je
slednji pravilno povezan z uéinkovito ozemljitveno napeljavo,
kakor doloc¢ajo veljavni predpisi s podrocja elektriéne varnosti. To
temeljno varnostno zahtevo je treba preveriti in v primeru dvomov
zaprositi za podrobni pregled napeljave s strani usposobljenega
tehnika.

Elektricna varnost tega aparata je zagotovljena le takrat, ko je
slednji pravilno povezan z uéinkovito ozemljitveno napeljavo,
kakor dolocajo veljavni predpisi s podrocja elektriéne varnosti. To
temeljno varnostno zahtevo je treba preveriti in v primeru dvomov
zaprositi za podrobni pregled napeljave s strani usposobljenega
tehnika.

Likalnika, kabla in vti¢a nikoli NE potapljajte v kakrsno koli
tekoc€ino.

Vrocega likalnika NE puscajte v stiku z lahko vnetljivimi
tkaninami in povrSinami.

Likalnika NE puscajte brez nadzora, ko je prikljuéen na
napajalno omrezje.

NE brizgajte pare, ko je likalnik poloZzen na temu namenjeno
previeko.

2NN,

& POZOR! Vroc¢a povrsina.
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NE uporabljajte kemiénih dodatkov, diSe¢ih snovi ali sredstev
za odstranjevanje vodnega kamna.
Ta likalnik nima kotla pod tlakom. Zasnovan je bil za kratkotrajno
likanje, da bi se izognilo prevelikemu stresu, ki je povezan s to
dejavnostjo. Zato vam svetujemo, da nikoli ne presezete enournega
dela.
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POMEMBNA OPOZORILA
Aparat je namenjen delovanju na vodo iz pipe: ¢e le-ta vsebuje preveé
vodnega kamna za aparat uporabite meSanico 50% vode iz pipe in
50% destilirane/demineralizirane vode; na nekaterih obalnih obmogjih
je koncentracija soli v vodi visoka: v teh primerih uporabljajte
»demineralizirano vodo za likalnike«, ki jo najdete v trgovinah. V
primeru dvomov uporabite samo demineralizirano vodo za likanje.
Ne uporabljajte kemicnih razredgil, odiSavljenih tekocin ali snovi za
odstranjevanje vodnega kamna: uporaba le-teh lahko poskoduje
aparat. Ne uporabljajte vode iz susilnic, klimatskih naprav ali dezevnice.
Kotel lahko vsebuje sledove vode, saj se vsak izdelek pred prodajo
preizkusi.
Pri prvem likanju je priporo¢ljivo med blago, ki ga zelite zlikati, in
likalnik vstaviti krpo.
Preden zacnete z likanjem vam svetujemo, da v zrak izbrizgate nekaj
pare, tako da odvedete nakopiceni kondenz.

LEGENDA SIMBOLOV
A OPOZORILO ® PREPOVED

OPIS NAPRAVE IN DODATNE OPREME

Oglejte si sliko na za¢etku teh navodil za uporabo, da preverite opremo vasega aparata. Vse
slike so prikazane na naslovnici teh navodil za uporabo.

/_\ POZOR! oOprema in lastnosti so odvisni od modelov. Model lahko

ugotovite na podlagi slik, ki so na voljo na zacetku navodil za uporabo,
in podatkov na prodajni embalazi.

1. Signalna lu¢ka za nadzor temperature 8. Tipka calc clean

likalne plodce 9. Najvisja raven napolnjenosti vode Max
2. Vrtljivi gumb za nastavitev temerature 10. Plos¢&a z luknjicami za izhajanje pare
3. Gumb Prsenje 11. Posoda za vodo
4. Gumb za parni sunek 12. Tehni¢ni podatki
5. Izbirno stikalo za paro 13. Vti¢
6. Odprtina z vratci za polnjenje vode 14. Dozirna posodica za vodo
7. Prsenje
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PRIPRAVA

Perilo, ki ga Zelite zlikati, razdelite po mednarodnih oznakah na nasitkih oblacil, ¢e teh
oznak ni, pa po vrsti blaga.

Pri¢nite z likanjem tkanin, ki zahtevajo najnizjo temperaturo, tako da skrajSate ¢as ¢akanja
(likalnik potrebuje manj ¢asa za segrevanje kakor pa za hlajenje) in odpravite tveganje
ozganija tkanin.

5 sintetika, akril, najlon, poliester: nizka temperatura;
5 volna, svila: srednja temperatura;

a bombaz, lan: visoka temperatura;

E tekstil, ki ga ne likamo.

UPORABA

POLNJENJE POSODE ZA VODO

PrepriCajte se, da je vti¢ (13) iztaknjen iz omrezne vti¢nice.

Izbirno stikalo za paro (5) pomaknite v polozaj »0« [SI. B].

Odprite vratca (6).

Likalnik postavite tako, da lahko vodo ¢im lazje nalivate v ustrezno odprtino in se izognete
razlivanju.

Vodo pocasi nalivajte v rezervoar s pomocjo ustrezne merice (14) [SI. C].

Ne presezite najvisje ravni vode, ki je oznaéena na rezervoarju (9) z napisom »MAX«.
Zaprite vratca (6).

IZBIRA TEMPERATURE

Likalnik postavite v navpic¢ni polozaj.

Vii€ (13) vstavite v omrezno vticnico.

Temperauto nastavite glede na vrsto tekstila, ki je ozna¢ena na oblacilnih etiketah in sledi
mednarodnim dolo¢ilom, z vriljivim gumbom za nastavitev temperature (2), [SI. D].

Vzig signalne lu¢ke za nadzor temperature likalne plosée (1) oznacduje, da je likalnik v fazi
segrevanja.

Pocakajte, da signalna lu¢ka za nadzor temperature likalne plod¢e (1) ugasne, preden
pricnete z likanjem.

Za izbiro prave temperature si oglejte spodnjo preglednico.

Etiketa Vrsta Izbirno stikalo
na oblacilu tkanine temperature
E sinteti¢na vlakna
. . o
npr. viskoza, poliester
E svila, volna ( 1)
2\ bombaz, lan PPYY
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FUNKCIJA ECO
Aparat ima tehnologijo za optimizacijo proizvodnje pare in poslediéno zmanjSanje
energetske porabe.
Za omogocenije funkcije Eco pomaknite izbirno stikalo pare (5) na oznako ECO.
Uporabo funkcije ECO vam svetujemo pri likanju obcutljivih tkanin (svila, volna in lahek
bombaz).

LIKANJE BREZ PARE (SUHO)

Za likanje brez pare sledite navodilom iz dela »parno likanje«, pri tem pa pustite izbirno
stikalo pare (5) v polozaju »0«.

PARNO LIKANJE

S pomodjo izbirnega stikala za paro (5) izberite koli¢ino pare.

Izbirno stikalo pare (5) pomaknite v polozaj med najnizjim in najvisjim glede na Zeleno
koli¢ino pare.

Brizganje pare je stalno samo, ko je likalnik v vodoravni legi.

Brizganje pare prekinete tako, da likalnik poloZite v navpi¢no lego ali izbirno stikalo pare (5)
pomaknete v polozaj »0«.

Uporaba pare je mogoca samo pri vi§jih temperaturah, kot je navedeno na vrtljivem gumbu
za nastavitev temperature (2) [SI. D].

Ce je izbrana temperatura prenizka, lahko z likalne plo$ée kapljajo manj$e vodne kapljice.

Opozorilo: med likanjem se signalna lu¢ka za nadzor temperature likalne
plosce (1) v presledkih priziga, kar oznaéuje vzdrzevanje izbrane temperature.

PARNI SUNEK IN NAVPICNA PARA

Pritisnite gumb za parni sunek (4), da sprostite mo¢an sunek pare, ki lahko prodre v tkanine
in zgladi najbolj trdovratne gube.

Med enim pritiskom gumba in drugim po¢akajte nekaj sekund [SI. E].

S pritiskanjem gumba za parni sunek (4) v presledkih lahko likate tudi navpi¢no (zavese,
oblacila na obeSalniku ipd.) [SI. F].

Opozorila: funkcijo parnega sunka se lahko uporablja samo pri visokih

temperaturah.
A Ko se prizge signalna lu¢ka za nadzor temperature likalne plosce (1),

prenehajte z brizganjem pare in z likanjem nadaljujte Sele, ko se signalna
lucka ugasne.

FUNKCIJA PRSENJE
Preverite, ali je voda v posodi za vodo (11).
Pocasi (za gosti curek) ali hitro (za razprSeni curek) pritiskajte gumb za prenje (3) [SI. G].

likalnik in tkanino vstavite viazno krpo.
Funkcije prSenja ne uporabljajte za svilo ali sintetiko.

2 Opozorila: obdutljive tkanine predhodno navlazite s prSenjem (3) ali pa med
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PO LIKANJU

IZPRAZNJENJE

Vti¢ (13) izvlecite iz omrezne vti¢nice.

Izpraznite posodo za vodo (11) tako, da obrnete likalnik in ga rahlo stresate.
Likalnik pustite popolnoma ohladiti.

Likalnik vedno shranjujte v navpi¢nem polozaju.

VZDRZEVANJE

SISTEM PROTI VODNEMU KAMNU ZERO-CALC

Poseben smolni filter, name&¢€en v notranjosti vodnega rezervoarja, zmanjSuje trdoto vode
in tako omejuje nastajanje vodnega kamna na plosci. Smolni filter je stalen in ga ni potrebno
zamenjevati.

SISTEM SELF CLEAN/CALC CLEAN

Ta funkcija omogoca ¢iS¢enje ostankov vodnega kamna in drugih neisto¢ iz notranjega
dela plosce.

Svetujemo vam, da postopek CiS€enja izvedete vsakih 5 - 10 uporab.

Rezervoar (11) napolnite do najvije ravni, na katero opozarja oznaka »MAX« (9).

Izbirno stikalo za paro (5) pomaknite v polozaj »0«.

Vriljivi gumb (2) nastavite na najvi§jo temperaturo in pocakajte, dokler signalna lu¢ka
nadzora temperature likalne plosce (1) ne ugasne.

Vii¢ (13) izvlecite iz omrezne vti¢nice in likalnik takoj postavite v vodoravno lego nad
umivalnik.

Pritisnite gumb Calc-Clean (8) in ga zadrzite pritisnjenega, dokler iz ploS€e ne priéne izhajati
vro¢a vode, para in morebitna necisto¢a ali vodni kamen.

Ko se likalna plos¢a (10) ohladi, jo lahko ogistite z vlazno krpo.

CISCENJE

POZOR!

Pred kakrsnim koli ¢iS€enjem likalnika se prepricajte, da vti¢ aparata
(13) ni vstavljen v omrezno vti¢nico in da je likalna ploS¢a popolnoma
hladna.

Morebitno trdovratno necistoCo ali ostanke Skroba ali apreturnega sredstva lahko z likalne
plosce ocistite z vlazno krpo in neabrazivnim teko€im detergentom.

Izogibajte se praskaniju likalne plos¢e z ziénimi gobicami ali kovinskimi predmeti.

Plasti¢ne dele odistite z vlazno krpo, nato pa jih obriSite s suho krpo.
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RESEVANJE TEZAV

V tem poglavju so navedene najpogostej$e teZave, povezane z uporabo naprave. Ce tezav
s pomocjo slededih informacij ne bi mogli odpraviti, se obrnite na pooblas¢enega serviserja.

Tezava

Morebitni vzrok

Resitev

PloS¢a (10) ostane
hladna ali se ne
segreje.

Ni tokovnega napajanja.

Preverite, ali je vti€ (13) pravilno
vstavljen v vti¢nici ali pa ga poskusite
vstaviti v drugo vti¢nico.

Preverite ali je gumb za nastavitev
temperature (2) morebiti nastavljen
na najnizjo temperaturo @ (SI. D).

Signalna lu¢ka
temperature likalne
ploscée (1) se
priziga in ugasa.

Obicajni postopek.

Priziganje in ugaSanje signalne lucke
pomeni fazo segrevanja likalnika.
Cim je dosezena nastavljena
temperatura, se signalna lu¢ka
ugasne.

Para izhaja samo
v man;jsi koli¢ini ali
sploh ne izhaja.

Izbirno stikalo pare (5) je v
polozaju Q.

Izbirno stikalo pare (5) nastavite na
Zeleno polje (SI. B).

V posodi za vodo ni dovolj
vode (11).

Napolnite posodo za vodo (11).

NecdistocCa, ki izhaja
skozi luknjice za
paro, povzro¢a
madeze na
oblagilih.

Morebitni ostanki v parni
komori/plosc¢i.

Izvedite postopek samodejnega

¢isenja (oglejte si odstavek Sistem
Self Clean/Calc Clean).

Uporabljate kemi¢ne
dodatke, diSecée tekocCine ali
sredstva za odstranjevanje
vodnega kamna.

Uporaba le-teh poskoduje aparat: ne
dodajajte aditivov vodi v posodi za
vodo.

Uporabljate samo &isto
destilirano ali mehko vodo.

Destilirani in/ali demineralizirani
(50%) vodi primeSajte vodo iz pipe
(50%).

Uporabljate Skrob.

Skrob vedno poprsite na hrbtno stran
tkanine.

Iz plo&¢e izhaja
voda.

Temperatura plosce je
prenizka zaradi prepogoste
uporabe funkcije parnega
sunka (4).

Malce podaljSajte Casovni presledek
med parnimi sunki.

Gumb za nastavitev
temperature (2) je nastavljen
na prenizko vrednost (SI. D).

Gumb za nastavitev temperature (2)
nastavite na najvi§jo vrednost, ki je
oznacena z oznako "MAX" (Sl. D).
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ODSTRANJEVANJE

Embalaza je izdelana iz materialov, ki jih je mogoce reciklirati. Odlagajte jo skladno s
predpisi, ki veljajo na podro¢ju varovanja okolja.

)

V skladu z Direktivo 2002/96/ES Evropskega parlamenta in Sveta je treba odsluzeno
napravo primerno zavreCi. Materiale, iz katerih je aparat izdelan in jih je mogoce
reciklirati, ustrezno zavrzite, tako da omogocite njihovo ponovno uporabo in
preprecite onesnazevanje okolja. Za podrobnejSe informacije se obrnite na lokalno
komunalno sluzbo ali na pooblad€enega prodajalca izdelka.

14

POMOC IN GARANCIJA

Za popravila ali nakup nadomestnih delov se obrnite na pooblas€enega serviserja IMETEC,
ki je dosegljiv na spodaj navedeni brezplaéni telefonski Stevilki, ali si oglejte spletno stran
proizvajalca. Za aparat velja garancija proizvajalca. Za podrobnej$e informacije si oglejte
prilozeno garancijsko izjavo.

Neupostevanje navodil iz tega priro¢nika glede uporabe, nege in vzdrzevanja aparata ima
za posledico prenehanje veljavnosti garancije proizvajalca.
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